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A nagy reform
Ji belügyminiszter áprilisra ígéri 
a választási javaslatot

GAVALLÉROK
büntanyája
Jtz Országos Kaszinó titkaiból

Nem emelik
a tiszti gázsit

ANDRÁSSY
a fővárosért
Budapest ügye nem politika

Rauch esküje zg?
A horvát bán a király előtt

FÖLEMELTÉK
a húsárakat
Ji főváros tehetetlen a sztrájk* 
kai szemben

Kinevezik Rakodczayt
Jl horvát hétszemélyes tábla eb 
nőké lesz. Jl király akarja

'S?Véres baleset 
Abbáziában
Jiz eltévedt golyó

GALGÓCZY
visszavonult
Elpareniálja a császár

LUEGER ZSOLDOSAI
Lázitják a hazafias svábokat

Elmaradt üdvözlet
A mérnökök nem hódolnak be 
a kormánynak

EZER LEÁNYFEJ
A HÍR regénye

Nyolc riport 
Távirat, telefon

Örökké akarnak élni
Sikerült az Apponyi emlékezetes sza­

vai szerint „legfeljebb másfél esztendőre“ 
szóló úgynevezett átmeneti kormányzat 
végleges váltólejáratának a terminusát el- 
voltigirozni olyan pompásan, hogy ma már 
csak az ördög tudja igazán, hogy Weker- 
lééket mikor viheti el — a hivatalos lap. 
Hamarosan leőrletjük a bécsi paktum ga­
bonáját, mondták — és le is őrlették 
belőle az ocsut: meglesz a katona, az adó,
a létszámemelés, a házszabályrevizió__
ismételgették részben hangosan, részben 
titokban, — azután majd megcsináljuk az 
alkotmánybiztositékokat és az általános 
választójogot is. Azután pedig — harsog­
ták, megyünk, megyünk a boldog nyu­
galomba, mert mi nem a hatalomért jöt­
tünk és nem azért, hogy részben valóságos 
belső titkos tanácsosok legyünk, részben 
pedig megkapjuk a Szent István-rend nagy- 
keresztjét, hanem pusztán csak amaz ön­
zetlen szándékkal, hogy az ország szekerét 
kiemeljük a kátyúból.

Ezzel a bevallott szándékkal jöttek, az 
átmenet szándékával, az egész nagy or- 
szágbolonditásnak ez volt, hogy úgy mond­
juk, a jeligéje. Csak utat készítenek, csak 
kitapossák az ösvényt a.z igazi többség elé, 
csak bevezetik az ország szándéka szerint 
való kormányzásnak a lehetőségeit, aztán 
ismét eloszlanak, mint a buborék.

No, most ne beszéljünk arról, hogy 
milyen szépen, alaposan, pompásan előké­
szítették már eddig a tiszta negyvennyol­
cas kormányzat útját. Hogy hogyan kötöt­
ték meg a kiegyezést nemcsak újabb tiz 
esztendőre, nemcsak Bécs örömére, hanem 
egyenesen a függetlenségi párt nyakára is. 
Hogy milyen erömüvészettel, a mi dere­
kunk megroppanásáig emelték fel a kvótát. 
Hogy miképpen csinálták meg a horvátok 
segítségével a házszabályreviziót, nem is 
törvényes intézkedéssel, hanem egyszerűen 
a „kezelés mikéntjével.“ Hogy ... és még 
száz hogy, amit nem lehet most keresni 
rajtuk, mert hiszen szinte belefáradt már 
az ország közvéleménye a szakadatlan szá­
monkérésbe.

Ne keressük most mindezt, hanem az 
Andrássy Gyula grófnak ma, a képviselő­
ház pénzügyi bizottságának az ülésén tett 
kijelentései után kérdezzük csak meg mégis 
nagy szerényen, hogy meddig akarnak hát 
még átmenetet csináli i? Hiszen, ha akár­
hogyan huzzák-halasztják az epedve várt 
nyugalombavonulásnak, a nemes félreállás- 
nak a terminusát, mégis csak az már min­
den emberi számítás szerint hihető volna, 
sőt remélhető volna, hogy a jövő esztendő 
— a nagyon-nagyon távoli 1909 — uj esz­
tendő napjára mégis csak elviszi őket a 
fentebb is említett hivatalos lap.

De most Andrássy Gyula bejelentette 
a pénzügyi bizottság ülésén, hogy az általá­
nos választójogról szóló törvényjavaslat be­
terjesztésére határozott terminust nem 
mondhat, ellenben nem lehetetlen, hogy 
majd a kora tavaszszal, márciusban, vagy 
áprilisban, szóval olyan valami időben, a 
mikor már nem fagy, mégis csak előáll a ja­
vaslattal.

Hát egy kicsiny kis körültekintés után 
tisztában lehetünk azzal, hogy mit jelent ez 
a terminus. Semmi egyebet, csupán azt, 
hogy a kormány éppen az általános válasz­
tójog javaslatát akarja felhasználni arra, 
hogy az átmenettel átvergődjön majd az 
újabb esztendőbe is.

Mert mi fog történni? Ha áprilisra igé- 
rődik, hát talán majd valamikorra júniusra 
valóra is válik a nagy tény, hogy a kor­
mány előáll a választóreform javaslatá­
val. Maga Andrássy mondja, hogy senkit 
nem akar lefőzni vele és azért először a 
pártok elé terjeszti. Nos, ez a pártközi meg­
vitatás eltart, mondjuk, augusztusig. Akkor 
aztán jön a bizottság. Hohó, uraim, a bi­
zottság! A mely alaposan, részletesen meg 
fogja vitatni az egész javaslatot és prófécia 
nélkül előre mondható, hogy kevésnek, vagy 
hiányosaknak fogja találni azokat a statisz­
tikai adatokat, a melyek rendelkezésére ál­
lanak. Ezeket ki kell egészíteni, mondja 
majd a bizottság, — valamikor szeptem­
berben.

És ezzel aztán el is van intézve a dolog. 
A derék, becsületes statisztika révén a kor­
mány máris belejut a jövő esztendőbe. Mert 
az ilyen dolgot elhamarkodni nem szabad. 
És azután jön megint a bizottsági tárgya­
lás, megint az előbbi huzavona és mire az 
általános választójog javaslata a képviselő­
ház plénuma elé kerül, akkorra már Julius 
Cézár is, Szent Gergely is, Keppler is, szó­
val az összes kalendáriumcsinálók ezer- 
kilencszázkilencet imák.

Erre jó az általános választójog a kor­
mánynak. A „fortvurstlizás“ kalendáriumba 
kapaszkodó manővereihez. Mert a lét, vagy 
nemlét nagy kérdéseiben ugyan mindegy, 
de tökéletesen mindegy, hogy lesz-e még 
valaha január elseje, vagy hogy egyáltalán 
mit mond a kalendárium, de a fene polgári 
lét, az államberendezkedés és vele kapcso­
latosan a kormány léte is bizony csak ilyen 
dátumokhoz van kötve. És az átmenet szí­
vesen kapaszkodik bele ilyen szalma­
szálakba.

Mert ök önzetlenek és csak szívességet 
tettek a hazának, a mikor jöttek és szíves­
séget önmaguknak csak akkor fognak tenni, 
a mikor elmennek.

. . . Valamelyik nagy, német hadvezér, 
talán Blücher, talán valamelyik Frigyes ki.
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áltott ra a katonáira, a mikor azok az ágyu- 
tüz előtt „amerikáztak“:

Hát örökké akartok élni?
Még egy szót tett hozzá, de itt és eb­

ben a vonatkozásban mi ezt a szót ízlés 
okából nem Írjuk le. Csak konstatáljuk, 
hogy ők örökké akarnak élni.

Galgóczy nyugalomban
Siratja Ausztria

A császárnak és az osztrák ármádiának nagy 
a. Vesztesége: Galgóczy Antal táborszernagy, csa- 
patfelügyeló, aki kiszemelt hadvezér volt, meg­
rokkant és nyugalomba vonult. A hetvenegy esz­
tendős generálishoz, aki szülöföldjáröl, Sepsi- 
szentgyörgyról egy szikrányi magyar érzést sa 
vitt magával a katonaéletbe, dicsérettől áradozó 
levelet intézett a legfelső hadúr. A császár egyik 
vezérét siratja az obsitos generalisszimuszban, 
aki „egész gondolkozását és érzését katonai hiva­
tásának szentelve, több mint. ötvenhat évi szolgá­
lati ideje alatt háborúban és békében egyaránt ki­
váló működést fejtett ki.“ Ő felsége a „tartós jó­
indulat újabb jele gyanánt,“ a gyómánlos katonai 
keresztet adományozta vén tábornokának.

Galgóczy csak névre magyar, lelkében és 
' érében izről-izre osztrák. Legendás szigora., 
nyers és kíméletlen modora tömérdek ellenséget 
szerzett neki úgy a tisztikarban, mint a legény­
ségnél. Przemysli hadtestparancsnok korában 
tizenhárom magyar huszár iétltek halába, mert 
megölték a kegyetlenkodő T)tószegi} // őrmestert.
< ialgóczy ekkor úgy viselkedett, mint negyven- 
nyolcban az osztrák generálisok. Becs hálás volt 
ezért és Galgóczy katonai pályája a siker jegyé­
ben haladt mindig. Öt hadtestnek volt háború 
esetén kiszemelt hadvezére. Fejérváry mellett, 
akinek egyéni tulajdonságai teljesen hiányoztak 
a rideg Galgóczy bél, ő volt. az állandó mumus, 
ha Magyarországon a függetlenségi törekvések 
magasabb fokra hágtak. És most rozsdásan, meg- 
örlfit+en Óráéba vonul ö is. A Burg megs Íratja 
hűséges cselédjét, minekünk nincs egyetlen ma­
gasztaló szavunk. Nem a mi lelkűnkből lelked- 
zett, sohasem értette meg a magyar sziv dobogá­
sát. Talpig vasba öltözött osztráknak láttuk, akit 
—ha valóban voltak nagy katonai képességei — 
legfölebb sajnálni tudunk.

Választójog
A pénzügyi bizottság ülésén nyilatkozott Andrássy. 
Óvatos a nagy reformmal. Segítség a fővárosnak.

Törvény a körorvosokról ^

^ A belügyi tárca jí
Andrássy tárcájával foglalkozott mai 

ülésen a képviselöház pénzügyi bizottsága. 
A belügyminiszter bevallotta, hogy a köz- 
egészségügy fejlesztésére nincs elegendő 
pénz, de elfelejtette hozzátenni, hogy viszont 
Ausztria jólétéért száz és száz milliót áldo­
zunk. A tüdővészt képtelenek vagyunk meg­
fékezni, ellenben van hatodfél millió fölös­
legünk a kvótaemelésre. Andrássy be­
csületes kijelentéseket tett a körorvosok 
és a szülésznők helyzetének javításáról, de 
legfontosabb, amit a választójog reformjá­
ról mondott. Tavaszra ígérte — a kerületek 
uj beosztásáról szóló javaslatot. Filius ante 
patrern. Hogy milyen lesz a választójog, még 
senkiso tudja, de a kerületeket már beoszt­
ják. Érdekes volt a belügyminiszter beszé­
dének az a része is, amelyben a. főváros ér­
dekei mellett szállt síkra, néhány türelmet­
len őrszem-jelölttel szemben.

A pénzügyi bizottság 

ülése

Aelireuthal expozéja. Weher le Sándor
miniszterelnök, ki ma Béeshe utazott, értekezni 
fog Beck báró osztrák miniszterelnökkel és Ko- 
rytovszky pénzügyminiszterrel a delegáció mun­
karendje tárgyában. A miniszterelnök már meg­
állapodott Barabás Bélával, az országos bizott­
ság elnökével, hogy a delegáció tagjai január 
27-én reggel utaznak Becsbe és e napon dél­
után már tárgyalni fog a delegáció külügyi al­
bizottsága. Aehrenthal Lcxa Alajos báró kid 
ügyminiszter a következő napok valamelyikén 
elmondja külügyi expozéját, melyet érdeklődés­
sel várnak a politikusok és a diplomaták.

Pártértekezletek. A függetlenségi párt e 
hónap ü-én este hat órakor értekezletet tart, a 
melyen kijelölik a pártnak a huszonegyes bank- 
bizottságba kiküldendö tagjait. Ugyanebben az 
tdoben és Ugyanebben a tárgyban az alkot- 
manypárt is értekezletet tart.

A képviselőház pénzügyi bizottsága ma dél 
előtt ülést tartott, amelyen a belügyi költségvetés 
tárgyalását folytatták. Széli Kálmán elnökölt s 
a kormány részéről Wekerle, Andrássy. Popo- 
vics Sándor és Hadik János voltak jelen.

Nincs orvos, nincs bába !

Búzáik Ferenc volt az első fölszólaló. Ki- 
ve-di a közegészségügyre fordított kiadásokat. A 
megdől,lxm télen nagy gyermek hála ndé-ámiak 
egyik oka az. hogy az ország több kelvén ma 
sincs ^ on-os, sőt több községben okleveles szü­
lésznő sines. A lifltárrendnrség sz-iiiitc teljesen 
tehetetlen a bevándorlókkal szemben. Ausztriá­
ból mindenki bejöhet kenve kedv, szerint.

Kívánalmai*

Barabás, lieht folvi lúgos it ást kér az iránt, 
milyen stádiumban van ma az. általános rálas-- 
lái jog ügye. Mikor terjesztik- he a törvény ja • 
vaslatot f Kérdezi továbbá, mikor építik föl a 
belügyminisztérium uj palotáját '( Ugrón Gábor 
szükségesnek tartaná, hogy a közigazgatási jog 
és eljárás kodifikáltassvk.

Andrássy programntja
A felszólalásokra gróf Andrássy Gyula bel­

ügyminiszter nyomban válaszolt. Elismeri, hogy 
a közegészségügyi kiadásokra kevés pénze. vau. 
de a jövőben is emelni fogja rat a tételt.

Több fizetést a Kör- 
orvosoKnaK !

A körorvosok ügyéi rendezni kívánja. A tör­
vényjavaslat már készen van. csupán a pénzügy­
miniszterrel tárgyal még u födözet. iránt ,\ "ja 
vuslat alapelve az, lmg.y a községi és köröm»-'.,k 
torzsfizot eső ^ ezerhal száz korona lenne. Ezt az 
allam fizetné, a községeket csak az ufiátalány és 
egyel, költségek terhelnék. Azt. hiszi, Így biztosi- 
t?im Írhol, H kororvofríok mególiiolwrt * jgv m. u- 
sztmtk az az állapot, hogy egyes vidékek egészen
orvos nélkül állanak. Ugyanaz a javaslat fogja 
rendezni^ a szülésznők ügyét is. A tuborkái, ,\- 
i'lteiu védekezésre szinté,, kevés költség van ,1,. 
megiK történt valami: a múlt évben két szanató­
rium nyílt meg.

Határrondőrség és be­
vándorlás

A halál-rendőrség eddig nem fejthette ki azt 
a teljes működést, amelyre sziikreg van. Ennek 
főoka az. hogy a rendőrségnek se központi veze­
tése, se 1< igényi égi nem volt, csupán tisztjei. A 
hiányok pótlásáról most. gondoskodnak. Bttzáih 
képviselő aggodalmai a bevándorlást illetőleg 
túlzottak. A bevándorlókat a határon nem lehet 
megállítani, ezek csak a községekben ellenőriz­
hetők.

A választusi reform
A választói jog kiterjesztéséről szóló tör­

vényjavaslat benyújtására — folytatta András y 
halán,zott terminust nem mondhatok. Ivvmé- 

lein, hogy már a kora tavnszszal, márciusban, 
■selleg áprilisban terjeszthetem he a javaslatot, 
íóleg a kerületek beosztása igényel alapos meg- 
f on tolást. Ma még az (ivekről nyilatkozni korai 
lenne. Mindenesetre., nehogy meglepetés legyen, 
mielőtt a javaslat nyilvánosságra kerül, ismer- 
fetni fogom a pártok vczé.rfárfiaival. A közigaz­
gatás kodifikálása n jövő országgyűlés legsürgő­
sebb föladata lesz.

Budapest törvénye

hagy Ferenc és Sághy Gyula fölszólaló-.lí 
után Andrássy a fővárosi törvény revíziójáról 
nyilatkozott. Ezt a kc.rdi.tst ok nélkül, nagy ide- 
gcssiggi l tárgyaljál:. A agyon sajnosnak tartan i, 
I“' " fővárostól a pénzügyi segítség ntegvonut- 
"ek, csak azért, mert egyesek a mostani vezetők­
kel nem szimpatizálnak. Erkölcsi súlyából veszi- 
fene u koalíció, ha azt. impulálhatnúk neki. hogy 
a főváros nagy érdekeinek elbírálásánál párt- 
szem poni vezeti. A s,gittég ni,-/.„lm, szükséges, 
mert a fővárosnál már a múlt évben is deficit 
volt. Ha a főváros jelenlegi többségének vezetői 
az országos politikában a koalíciót támadják, ö 
nyíltan szembeszáll és küzdeni fog, de nem kel! 
összekeverni a politikával a közigazgatási dol­
gokat. Nem helyesli a fővárosi törvény revíziója 
és a főváros anyagi támogatása közt való jmikti- 
mnt. Tloitsy Pál, Ugrón Gábor és Unttá Lajos a 
főváros jelenlegi többsége ellen intézett tárna- 
dátt, amire Andrássy nem reflektált, ellenben 
ismételten hangoztatta, hogy meg kell szüntetni 
a főváros deficitjét Széli Kálmán a klikkrends/.er 
1 közléseié a v iriliznms eltörlését tartja .szük­
ségesnek.

Ezután mindenestül elfogadták a költségre 
lést és ezzel az ülés véget ért.

Akció az adótörvény ellen. Megírta I
hogy a budapesti kereskedelmi 6» ipar­

kamara kezdeményezésére az ország valamennyi 
kiírna raja harcol fog kezdeni Wekerle, adójavas- 
tatai ellen. A nogyarányu mozgalom elan aktusa 
tatmar U-en vasárnap lesz, a mikor a kamarák 
kép V seb I i Budapesten országos tanácskozást 
larUtnak. Ezen az értekezleten megbeszélik az 
iparosok ,-s kcresk.ilők tönkntételére irányuló 
javasatok sereiméit és megállapítják „zokni a 
módokat, a melyekkel a javaslatok ellen hur­
colni lógnak. Az ankétszerii tárgyalásra szóló 
meghívót a budapesti kamara már szétküldötlo 
a tiirskamaráknak.

Érvényes
10 szóig
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ESKUTETEL A BURGBAN
Az uj horvát bán esküre jelentkezik. Wekerle elkísérte Bécsbe,

& talán vele megy Zágrábba is

RAKOBCZAY UJ ÁLLÁST KAP
MM délelőtt n reurlos Ip'fi uiiuiszfortu.- 

csőt Komrih Ferenc. koreskodolouiügyi mi­
niszter lakásán la rí ott fik inog. Behatóan 
megvitatta a kormány a horvát kérdés min­
den .fázisát, véglegesei) tisztázták, hogy az 
uj bán milyen alapon kezdjen tárgyalást a 
horvát politikusokkal és ezzel útnak eresz­
tették Wckerlcf és Hauch Pál bárót. \ dél­
utáni gyorsvonattal mindketten Bécsbe utaz­
tak. mert Horvátország uj bánja holnap 
teszi le az esküt a király kezvbo. Az osztrák 
fővárosból már holnap este visszajön Hauch 
báró és nyomban Zágrábba utazik, hogy 
munkához fogjon. A higgadt és objektiv ma­
gyar közve|om.•nyuck nines reménye ahhoz, 
hogy az uj bán akciója sikerrel fog járni. 
Bauch nyomdoka ha lep a csöndes és gyönge 
i lakodc/.u y un k, — ez az egész. Szeméi vese w 
történt csupán, de a politika ugyanaz ma­
iad. \ képviselöház tagjai, akik már a fővá­
rosban vannak, elítélően nyilatkoznak a 
bán válságról, mert azt elhamarkodott és 
helytelen dolognak tartják. A kormány be- 
ugjatta Bakndczayl, hogy csak mutassa meg 
a hon átoknak az igeref földjét és mikor 
R ikodi'zay fölött az első fellegek mutatkoz­
tak. Wekerle gváván rlcilcHr a búul. Enge­
dőit az inti lkaknak, kapkod fűhöz-fához és 
ujahli kísérleteziSsel mutatja ki a magyar 
állam gyönge-égét. Erre se szükség, se ok 
nem 'ult. hogy mégis megtették: az uralkodó 
kormányzati politika ujahb nagy kudarcéit 
jelenti.

Felmentés, Kinevezés
hivatalos Pip holnapi számában fog iiieg1- 

,i"1enni a Fíakodezau Ián föknentóe-éröl szélé ki- 
l'.'llyi kéz Ilii • s ugyanakkor lá< napvilágot, Raueh 
Pál báró kiiiovezv-e. Mondják, hogy Rakodezav 
írígy kitüntetést fog kapui: ralónóyos br.Uö ti'-

fara, sussá nevezi ki a király és ha akarja: i 
hónál is (személye. tábla élérc állítják. A volt 
hun a zen hau aligflia fog erro n pozícióra as­
pirálni. .íollakotr fiivá la Hal és politikával eg;v- 
fónná ti. — nyugalomra vágyik. Visszavonul 
birtokára • s vazdáikodni fog*. Saját szavai sze.- 
tiuf, ti..'hoztok s nőikül távozik helyéről. Érdekes, 
hogv fiakodezayt a hon át .-ajtó igen melegen 
hueisu/rt,- r in.

/•"«eb Iá lé. holnap délelőtt teszi le az es­
küt. (m lesz 11 •■/.•('r/e Sándor miniszterelnök is. 

te esl.iimiuiá: Zie.,y Aladár gróf, a király sm 

iné i. l igiilj uiiniszier fogja olvasni. .X - uj hám 
1" 11leken már Zágrábbán le>z és megkezdi a lát 
gyahísokat azokkal a férliakkal, kik munkatársai 

o znok a korín.íny/.esh in. REósorh.'m o.v.lálvfö- 
11.1 *iv,• ij kell gondoskodnia, e ak azután a i■ >- 

1 I t árról, ffogy !,ik lesznek tur-ldly főnökük, az 

m.'g nincs eld'hiive; erről a mini- /,|. rtimáeshau 

ti"1' inun vo|i 1, ni. amint Zágrábba érkezik,

a 'innal átv" zi a báni Ivvatult Bakodeznytól és 

ezzel a,, ö kezébe kerül a horvát kormány vize- 

b'.*•*•. A jövő hél valamelyik napján pedig mog- 

toil, uik' a !'án installációja i... ennek hereiében 

pcdii /.'•.•'•/( Váró megismerteti pr<•grammját a 

horvá* okkal.

fiit várnaK Rauch bárótól
1 ion ál iiv-zágliaii á hu lé no- meglepi léssel fo­

gadták a bait-változás tényét é-> Vár meg toltak 
győződve arról, hogy a kormány csak a koalíció 
kebeléből k riilher ki, még i ■ nmgelégnléssel tölti 
I I az fmlei'i !;• ' az a tény, Ivg v /tik/.«;eres hm - 

Hiányzó.s váltja fut az eddigi ideiglenes áll apó 
t"t. Azt Li.-zik, bogy a bán már az uj osztály- 
íojjukk "! log Zágrábba érkezni.

A álPi llto;.ií. c.l'.'i11 - ay jelentik a A ■/ dt
A rév.écm/'/,- — számithal a t olt nemzeti párt 
ruiiid.-Ton tagjaira, kik az utóbbi időben semmi

irány itan >em evt/onaitsk m iauka t. A. régi pali* 
tikosok közül gróf h utmr-r Emil, Halpe.r Vladi­
mir kamarás, Jcila,-ich Gyula kamarás, Erdody 

1 ..'.más gr«'d, a. Josipoc tatok, továbbá Varasd- 
íiicgye egész nomr.í.-ége és főnemesé ige, a Dr-.is- 
l órin grótol:. báró A nyerte*, a Brandis óí Bom- 
belles grófok, kik mindannyian Horvátország 
közéletében tisztelt és előkelő pozíciót foglalnak 
el, Rauch báróhoz lógnak csatlakozni. Báró 
Rauch a hivatali állásokat egyáltalában kifogás­
talan jellemű lértiakkal akarja, lx-íélltesni, amire 
nézve meg vannak a maga jelöltjei, úgy hogy 
a kinevezett ok ellen ti horvát közvéleménynek 
nem le-z oka felzudn]ni. Valószínűnek tartják, 
hogy S unta it őrien, volt osztályt önök támogatni 
az uj bán vállalkozását.

Ra&odczayt reaKtiváljáK
Kitűnő helyről értesülünk, hogy fía- 

Itodczcifl Sándor volt horvát, bánt — a ki- 
>áJif (’(njcurs nlmjura — a. horvát hétszomé- 
hcs táhla elnökévé kinevezik. Bakodczay, 
mit jött a báni méltóságot vállalta, a horvát 
báni tábla elnöke volt; uj állasa, mostani 
bukásától eltekintve, nagy emelkedést jelent.

Wekerle Zágrábban ?
A ffrnifsko eiu.iü zágrábi lap értesülése 

szerint. Wekerle Sándor miniszterelnök, 
Hauch I’ál bárót lek iséri Zágrábba. A mi­
niszterelnök állítólag azért akar Horvátor­
szágba utazni, mert személyesen akar tár­
gyalni a nemzeti párt több tagjával Raueh 
báró érdekében.

Josijtovich marad
■Jód not i'h (jé .í horvát miniszterről az a 

♦ eves hír jelent meg a lapokban, hogy a bán- 
változás miatt állásától megválik. A miniszter 
kijelentette ma, lmgy ö a magyar kormány 
tagja os uims kötve a bán személyéhez. Rond- 
«tm/t/aiis érni történi — mondja Josipovteh 
— os icy se mint ok nem forgott fmn 1. orra nézve, 
hona átlósomról lemondjak. Az uj bún Rokod- 
r:.ay Programm iát magáévá tette, — folytatta 
a horvát miniszter. —lényegileg nem változta­
tott rajta, csak kibővítette és tökéletesítette. Ez 
a Programm a legközelebbi jövő teendőire vo­
natkozik.

Swpilóélí a bán ellen
Rauchnah nem lesz pártja?

Ranrji báró, az uj horvát bán Domes a k a 
volt nemzeti-párt támogatására számit Hor­
vátországban. A/l reméli, hogv sikerül majd a 
horvát-szerb koalieiéi unionist a elemeit, is meg­
nyernie politikájúnak. De ebből aligha lesz va­
lami. A íwiolui’ionisták máris heves harcot hir­
detnek Raueh ellen, kitptlo ma. lapjában, a hu­
niéi AM id List-bon megfujta a riadót. Erősen 
/arr/himodia a:. /// hóul és azt állítja, hogv vál­
lalkozása éppen olyan csúfos kudarccal fog vég­
ződni. mint. Rakodczayé. Rauohnak nem lösz 
pártja, a mint hogy programul ja sínesen. Párt 
•'s programul nőikül pedig nem boldogulhat 
Hon átor:zúghat) senki som. Mindeddig két 
omla ro van csak Rauchnak. Az egyik J-Hasieh 
(»Mila, egy letört nemzeti párti politikus, a má­
sik a hírhedt Varsetin, volt kolozsvári posta - 
igazgató. Ezekkel a kétes egzisztenciákkal akar 
talán a bán kormányozni í A rez.olucionisták 
szemére vetik Rauohnak. hogy minden törek­
vésé es a k a huni állás e] nyerésében merült ki. 
Ravil már a múlt év novemberében megtett 
mindent, hogy kormányra jutását elősegít v,.. 
Rok'nát X ncjieticict, at ele-a pot t postaigarga*
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tót november elején elküldte a horvát-szerb 
koalíció vezérembereihez, hogy leszerelésre bírja 
őket. Vncsetics többször járt Supilóéknál. de 
ezek mindannyiszor visszautasították a Rauchot 
protegáló rokont.

Lueger keze
Fészkelődnek az izgafók. Két 
község pángermán kézen, Ki- 

üldözték a magyar óvónőt ^

Lázitják a svábságot
I --------

Nemi égen Lueger ur magyarországi hívei 
egy pángermán politikai párt alakulását akarták 
nyilvánosait kihirdetni egyszerre két. helyen. To­
ront á] megye RiHód nevűi községében és a Bácská­
ban, fínlkkszi,I. A csendorseg azonban rajtaütött 
a#haza ellenségein és a világboldogitó monstre- 
gytilésből nem lett semmi. De az események vilá­
gosan azt bizonyítják, hogy a hatóság erélyes 
közbelépése egy csöppet sem lohasztotta le az 
agitátorok kedvét és reményét. Megjelent a híres 
olajat kínáló katekizmus, amely vígan forog most. 
közkézen a pá«germánok között és leirhatatlanul 
nagy pusztító hatással van.

Á FIir munkatársa, beszélgetett Budapesten 
a bulkeszi-i magyar óvónővel, aki azért, jött a fő­
városba, hogy el panaszol ja. Apponyi 'íróinak, az 
ó siralmas helyzetéi. Az óvónő neve Gerencsér 
•Jánosué, született Zvarinyi Eugénia. Egy rop­
pant, lelkes honleány, aki már tíz esztendő óta töri 
a mesgyét a magyar állameszme érdekében. Bul- 
keszit egy fölötte konzervatív gazdag sváb nép 
lakja, amely régebben sziwel-lélekkel segítette öt 
munkájában. Amióta azonban a pángermán moz­
galom nagyobh hullámokat vert, a nép érzése és 
gondolkozása megváltozott. Lepton-nyomon azt 
kellett látnia, hogy a lakosság ellene fordul. A 
szülők azzal a figyelmeztetéssel hozzák gyerme­
keiket az évódába, hogy nem bánjak, ha. már 
muszáj, ám tanítsa magyarul a véreiket, de. óva 
intik, hogy a reá bízott apróságok német érzel­
meit át ne gyúrja, meri akkor Iwj lesz. A vizsgán 
történt, hogy az óvónő egy jelmezes játékot mu­
tatott be az összegyűlt, svábságnak. A négy év­
szakról szól az ének. A kicsinyek gyönyörű ma­
gyar versikékkel kezdték a vizsgát. Erre a nubli- 
kum fele zúgva, morogva távozott. A nyár sae- 
mélyesitői annak igazolására, hogy az óvónő a 
német, nyelvet sem hanyagolja el, anyanyelvűkén 
szólaltak meg. Erre az ottmaradottak tüntető 
tapsban törtek ki. Gercnosérné a törvényre, való 
hivatkozással tiltakozóiig emelte, fel szavát. Meg 
is kapta érte a jutalmat. A község elvette a kert­
jét, és az óvoda tőszomszédságába helyezte a 
disznóólakat. A 1a arat ötszörösen felemelte és 
azl az óvónő amúgy is csekély javadalmazásából 
levonta. Azt adták okul, lmgy mindennek az ára 
felszökött. Az óvónő fizetése azonban maradt a 
regi. Miután pedig ö Ivet százul ve ti forintnyi, fize­
tőséből képtelen még az óvodát is fűteni és csa­
ládja l fenntartani, becsukta a boltot, és feljött 
panaszra. A bulkeszi-i óvoda most üres.

Az izgatok között, nagy tekintélyre tett szert 
egy odavaló asztalos, névszónut Eiden,mi'Mrr Já­
nos, aki egyszersmind u hazai páiigermánok tit­
kos egyesülőiének alcímüké. Mellette kit áló érde­
meket szerez Étiékor 1 ereim földmives. Ez a két 
börtönbe való alak sorra járja a házakat és iz­
gatja a népet. Eddig az óvoda felügyelő-bizott­
ságának elnöke, dr. C.’.ibur Károly községi orv03 
volt, A magyarság egyetlen független szószólói* 
Most öt is kibuktatták ős egy sváb földmivest vá­
lasztottak helyette. A megyebizoltságbu. sem vá­
lasztottak többé urat. mert az. urak Magyaror­
szágon el akarnak tüntetni minden derék all­
deutsch hazafit. Az óvónő panaszára azzal felel­
tek. hogy hús nélkül B megél az ember. A marim 
százszor erősebb, még sem eszik kolbászt. Külön­
ben sines sétám, sziiksépiik a ma nyár 111/ olvi'i\ 
Lényegeié!,g emelik fel n Wir öböl kapott, vado­
natúj kátét és hangosan hirdetik, hogy jön még 
kutyára déri Ei-lenmtiller ur, a mozgalom intő-



1E$5BB=KWW!»t4mfiB»8.!$hl!aE5 „u

A HÍR 1908 1/9

zöjo pedig szorgalmasan. de óvatosan vágja zsebre 
a külföldről jövő pénzt. A szomszédos községek­
ben más-más hive veszi fel helyette. A falu jegy­
zője? Serdülő fiatalember. Bennszülött, várbeli 
bulkeszi-i sváb, aki flegmatikusán állítja ki a 
marha-passzusokat. Nem lát és nem hal semmit. 
Az ellene egyro-másra zúdított fegyelmi vizsgá­
lat irataiba merül és mély sóhajtások között él­
teti vacsora közben a nagy Luegert. Ilyen világ 
van Bulkesziben. Törvényhozó urak, cseleked­
jenek !

Figyel a tanács
Ezzel vigasztaltak ma bennünket a 
főváros közgyűlésén a husinség 
dolgában. Most már tehát tanácsi 
felügyelet mellett halhat éhen a 
pesti ember. Ha nem tetszik az adó- 
£? fizetőnek: j&

Legyen omnibuszló!
"Ma beleharapott a főváros közgyűlése egy 

rengeteg napirendbe s éppen csak az elejével 
végzett, a legnagyobb rész maradt a legközelebbi 
szerda délutánra. "Mi az oka. hogy nem. végeztek? 
Tán

1. megoldták a hu sk érdes t ?
2. szabályozták a házbérsróíot?
3. gátat vetettek a kenyéruzsorának <
4. megállapították a szén becsületes árát?
Nem. derék adófizető polgárság, mindez nem

történt meg. Éppen csak ízelítőt kaptunk egv kis 
szociális munkából: Márkus Miksa meginterpel­
lálta a polgármestert a mvszárossegédek sztrájkja 
dolgában. Magvas és szívós beszéd keretében mél­
tatta. az ügyet, minden nézőpontból bírálta a 
sztrájk jelentőségét s hangoztatta, hogy ö a be 
nem avatkozás hive általában, de a közélelmezés 
terén szívesen látja, ha a hatóság segédkezik az 
ellentétek eloszlatásánál. Melly Béla, tanácsos 
kijelentette, hogy a tanács figyelemmel kiséri a 
fejleményeket, de a békéltetés az elöljáróság fel­
adata. Az ígérettel beérte a közgyűlés s most 
már nyűgöd (abban fizethetjük majd a magasabb 
húsárakat.

De hogy vigasztalódhassunk, a közgyűlés 
magas színe előtt demonstrálták, milyen keser­
ves egv pesti omnibuszlő sorsa. (Ne kívánják a 
busát!) A budapesti omnibusz-vállalat azon so­
pánkodott. hogy ráfizet, a Kriszti na-térről a Mé­
száros-utcán át döcögő körforgalmúra, vegye le 
hát róla ezt a terhet. Baránszky Gyula nem ke­
gyelmezett s a közgyűlés kimondta, hogy tessék 
tovább döcögni a budai körforgalmakon. Na­
gyobb bajt, névszerinti szavazásos csatát, idézett 
elő a budnpest-szenflőrinezi vicinális. Hecht Ernő 
Szckula Gyula, Baránszky Gyula és Antal Gyula 
hozzászólása után névszerinti szavazás volt s a 
többség hozzájárult a területhasználási szerző­
déshez.

Az ülés elején Faller Ferenc tanácsos meg­
nyugtatta a városatyákat, hogy ezentúl jobban 
vigyáznak majd a kávéházi engedélyek kiadá­
sánál. A karzaton a homlokára csapott egy ma­
gánzó.

— Egy idea! Nagyszerű!
Szólt és távozott. Menten megiratta egy vá­

rosatyáskodó ügyvéd (vagy egy iigyvcdeskedö 
városatya) irodájában a kérvényét. Persze kávé- 
házat nyit. Majd kijárják a lioeneet számára a 
kerületi főnökök . . .

PALOTAFORRADALOM A KOALÍCIÓBAN
Függetlenségi reakciósok összeesküvése. Justh, Wekerie és Andrássy ellen. Hatalmi 
& & szervezet a latifundiumért &

Apponyi a titkos vezér ^

TÖRLEY

Mig a színfalak előtt látszólagos bol­
dogsággal borulnak egymás nyakába reak­
ciósok és radikálisok, konzervatívok é>s sza­
badelvűek, hatvanhetesek és negyvennyol­
casok. azalatt a háttérben buzgón rakják az 
aknákat a politikának nyughatatlan, ön­
zésre bcrendezkedetl elemei. Robbanás ké­
szül, tiize.sitik már a gyutacsot és áldozat­
nak a fölvilágosodottság, a haladás, a nép- 
jólét van kiszemelve. Kitűnő forrásból érte­
sül A Ifir a titokban szervezett, egyre ha­
talmasodó támadásról és az ország érdeké­
ben lévőnek találjuk, hogy kíméletlenül 
rántsuk le n leplet a maffiáról. A korrupció­
ban kiszenvedeti szabadelvű párt erkölcseit 
is a cselszövések, hatalmi manőverek és a 
kiváltságos osztályokért való népnyomoritó 
trükkök morzsolták Össze. Éppenséggel nem 
kívánatos, hogy a konspirálásoknak, az elv- 
telenségnek és a mágnások kiszolgálásának 
ez a rut korszaka isméi visszatérjen.

Aki látó szemmel ügyeli a politika ese­
ményeit. észrevehette, hogy az úgynevezett
függd miségi és 48-as párt kebelében egy
főkefe csoport alakult ki. amely a törvény­
hozásnak főleg szociális tevékenységét bé­
nítja. meg. Ez a csoport ma is szerepelt a 
pénzügyi bizottság ülésén; a belügyi tárca 
költségvetésénél kirohant a főváros ellen, 
nyilván azzal a szándékkal, hogy Andrússy- 
nak. aki Budapest érdekeit nem pártszem- 
ponlból fogja föl. gáncsot vessen. A volt 
TJgron-frakció vezérei szónokoltak itt s a vé­
letlen is úgy rendezte, hogy elárulták a 
reakciós lólábat. Mert ezek állnak élén a 
fondorlatos szövetségnek Egy triumvirátus 
ez, amely a múlt esztendőben állta ki az 
erőpróbát. Az ezerholdasoknak való nagy 
szivességtétellel kezdték szereplésüket a. cse­
lédtörvény tárgyalásánál, de akkor — félig- 
moddig sikeresen — visszaverték őket.

A kudarc nem kedvetlenítette el az 
Ugron-csoportot. Teljes titokban, aláírások 
gyűjtésével szervezkedtek s ma már külön 
párt a koalícióban. Láthatatlan vezérük: 
Apponyi Albert, a haza prezumptiv Kossuth 
Ferencé, aki — kalksburgi elveihez híven — 
suba alatt paktál és nyílt szinen mossa a 
kezeit. Apponyi tartja sakkban Kossuthot, 
aki csak eszköz a fondorkodók kezében. \ 
közvetlen cél: a függetlenségi párt liberális 
elemeinek leliprása, ki üldözése. elsősorban 
.1 iisth Gyula leszorítása: de kipuszfitanák 
a. szivükhöz oly közelálló Halvánkét gladiá­
torait: Andrássy Gyulát és Wekerie Sándort 
is. Andrássy nekik nagyon liberális, semmi­
képpen sem akarják tűrni a belügyminiszteri 
székben, mert attól tartanak, hogy ü meg 
fogja akadályozni a nemzetnek és a parla­
mentnek reakciós ádszervezését.

A triumvireknek azonban messzebb­
menő céljaik is vannak. Egyszerűen és nyíl­
tan: maijukhoz akarják ragadni a közhatal­
mat. Elég erősnek érzi magát a csel szövők 
pártja arra, hogy a maga embereit ültesse 
a bársonyszékekbe, a főispán,ságokba. Ezt a 
céljukat úgy vélik elérhetőnek, hogy Kossuth 
Ferencet miniszterelnökké teszik s tekintel- 
fel a beteg politikus csekély ellenlálló ere­
jűre, azt hiszik, hogy az ö égisze alatt az uj

választáson a latifundium képviselete jut Be 
a Dunaparti palotába. A függetlenségi párt-, 
nak azok a tagjai, akik nem vállalnak ér-, 
zelini közösséget a reakciósokkal, akaratla­
nul is az intrika-párt malmára hajtják a 
vizet. így ma tlát ka y László követeli egy 
cikkben, hogy függetlenségi politikus legyen 
a belügyminiszter. Az országnak ez volta­
képp mindegy: akár negyvennyolcas, akár 
hatvanhetes, bizonyos, hogy a legosztrákabK 
politikát fogja csinálni, a magyar nép rut 
megcsalásával. Igv lesz ez, amíg a mai kői— 
kulacsos rendszer fennáll.

Andrássy, aki ellen a komplett éle irá­
nyul. már érzi a veszedelmei. Ma energiku­
san visszautnsitotlu Holloas l gron főváros- 
ellenes támadását és valószínű, hogy u jövő­
ben se hagyja magát. Mi. akik ennek a poli­
tikai béka-egérharenak nyugodt szemlélői 
vagyunk, legfölehh mosolyogni tudunk csak 
a, reakció erőfeszítésein. De résen állunk, 
hogy a metely ne mérgezze meg a szegény, 
szerencsétlen, megcsalt és kiuzsorázott ma­
gyar népet. Figyelemmel kísérjük tovább is 
a robbantok munkáját és alkalomadtán 
újabb adatokkal szolgálunk. A cáfolásokkal 
pedig, amelyeknek egész özönére el vagyunk 
készülve, — eleve kijelentjük, — semmit; 
sem törődünk.

Az a tiszti gázsi
Schönaich beszél. Egyelőre vissza- 
szivják a katonatiszti fizetésemelést. 

Fenyeget az osztrák &

Igazán nevetséges az osztrák katonai köri$S 
viselkedésé. Minden áron emelni akarják a tiszti- 
gázsit, a jogosulni lan kívánságnak megnyerték 
az osztrák és a magyar kormányt is ős mégsem; 
mernek őszintén előrukkolni a dologgal. Kerül­
getik a kényes kórdóst, pedig mindenki tudja, 
hogy a két kormány már véglegesen elhatározta, 
a tiszti fizetések emelését. Ez a szánalmas kor­
ielés alaposan rávall a bécsi generálishad perfid 
gondolkodására. Most, hogy a delegációktól is­
mét tömérdek pénzt kérnék <S'chönaichék, egy­
előre felfüggesztik a tiszti gázsikra vonatkozó 
követeléseket. Ezt illendően he is jelenti az udvar 
szócsöve, a Aremdenblaft. Alkalmasint nemzeti 
vívmánynak szánták ezt :t takaródért, hogy vela 
annul több pénzt szavaztassanak m.g a mindenre 
kész. delegációval.

Az udvar es a hadvezetőség lapja szerint 
nna terjesztik n januári delegáció,k elé a lisztok 
fizetésemeléséről szóló javaslatot. A közön had- 
ügyminis/.ter bevárja azt a:, időpontot, amibon 
■mindkét delegáció e kérdésben egyező álfáspoifst 
tol fog el foglalni. Sehönaieh azt is siet kijelen­
teni, hogy a nevezetes reformot majd estik a dc-> 
légárjuk után valósítja meg. Es mint közös bud- 
i i gym i ni a zte rh e z. illik, nagyképűen tudtunkra 
adja a legfontosabbat: akármennyit is adunk mi 
a tiszt uraknak, cserébe semmit sem. kapunk. 
Fagyon természetes, Becs mindent ingyen akar 
tőlii nk.

Ibii ebhez, a félhivatalos kijelentéshez jókora 
adag elbizakodottság kell. Ilyen hangon igazán 
csak a mostani ma mein ktá borral, n negyvnnnyoV 
eni lakájpárttal lehet beszélni. Ott tudniillik ki­
hall, már minden önérzet, az emberekből.

I« iU í„-.:i ■.. .I »..f.r-1• (
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m v] Most jelent meg
*

A HOiÖÖSZ
1907. óvi egész évfolyama
ír I •• a f

Ara 5 korona.

Ä Fidibusz
1905/1906 és 1907. évi 

teljes évfolyama

8 korona
Tartalma: 2000 elbeszélés, 2000 
nrlomn, 2000 miivószios kivi­
telű karikatúra, ol.stirangu 

Íróktól és festőktől.
Metrón dőlhető a pónz előle- 
Res boki'lcléíióvol va«>;y után­
vét mellett a FIDIBUSZ ki­

nti óhivataléban, Budapest, 
VIII., Pökk Szilárd-utca 9.

Gyűjtők figyelmébe!
A FIDIBUSZ minden évfo­
lyama az óv vénén tiiezkötós- 

bon meg fog jelenni.

A Fdibusz eöfizstési ára:
Nceyctióvrc . . 
Félévro . , , 
Fgósz évre . . 
Fíty széni éra

. . K. 1.50 

. . K. 3.-

. . K. 6.— 
5 krajcár.

Aki a FIDIBUSZBA egy fél­
évre előfizet, díjtalanul kapja 
a FIDIBUSZ 1903. évre szóló 

díszes naptárát.

Tíiuszky Miksa fia
T.inszlty I.ljjtH Itnfliuit-st.

Csakis Vili., Víg utca 25. sz. (Saját házban).
Magas előlegek. Telelőn «5—31». Msgjj elolejsk. 
Legnagyobb bútorszállítás!, kbüiiztetüii cs beraktam- 
zasi vállalat. Ajánlja ugv helyben és vidékre, vala­
mint a kö/eil nyaralókba való bútorszállításra 

jutányos ár mellett szolgálatát.
D^ry er I tóin
Koronaherceg-utca I. szám

finom uridivat iiz’etél, mától fogva naponta dél­
előtt 9-től este 7 óráig a raktáron lévő finom fehér- 
némtik, nyakkendők, angol havelokkuk, pl idek, 
esernyők, kai pok, : e'yom-tri'-ól; és a tó bi ol­

csón eladók.

Kertész Pál
Bakóczi-ut 40. szám és Koronahcrczeg-ntca I. szám

PR. HÖNIdí IZSÓ
Eiektrothepapiai és FEöntgeii-
811 tézete. Elcfctpomágaeses jyóqyitáa.

Buiiapesl, IV,, Károlv-kürui 24, szám, I, am. Liíl,
Telefon m/.Aiii IO

Gydgytényezöki Főbb javallatok i
Elektromágneses gyógyítás.
Röntgen-sugarakkal való ke­

zelés.
Magas feszültségű árammal 

való kezelés (Arsonvali-
Fatlo).

Kék fénynyel való kezelés 
Villamos hö- és fényfUrdök 
Villamos massage.
Galván, Farait- és Franklin 

árammal való kezelés. ,
Villamos es szénsavas fürdők. Aranyeres csomók.
*» Rendelés d. e. 8-||.jg, d. u. 2-6-tg. ■
Kezelés egesz napon át. j, y Kívánatra prospektus

Általános idegesség (neuras­
thenia, hysteria).

Álmatlanság.
HüUeaek (Paralysis).
Oh nv Iris’irvarios. (Takes)
Idegfájdalmak (Nouralgiák, 

Ischias).
Szívbetegségek, 

re dón e m szesedós.
Köszvény és csuz (Rheuma, 

Izületi és csontbajok).
Székrekedés.
Anyagcsere bajok (elhízás).
Borim jók, hajbetegségek (haj­

hullás, kopaszság, bőr- 
viszketeg).

A HÍR
Darányi Ignác és a fák

A legújabb honmentés
Darányi Ignác, mint bölcs és jóságos állam­

férfin. egész mit) egyebet sem csinál, mint töp­
reng és tűnődik, hogyan vivágoztatlmtná fel ezt 
a szerencsétlen országot, hogyan enyhíthetné 
szenvedéseit, nyomorát. Nagy és elszánt töpren­
gései közben ma Darányi Ignác megint rájött 
egy honmentő ideára. Most a fa az, amibe a 
nagyér zü miniszter belekapaszkodik. A földmi- 
velesiigy dó,]atyja az ország történelmi nevezeten- 
ségii fáira gondolt., amelyeket meg kell óvni az 
idő varfogától. Darányi ugyanis ma körrendele­
tét intézett Magyarország különböző vidékeken 
élő nagybirtokosaihoz, hogy jelentsék Ix», hol és 
milyen történelmi emlékekkel kapcsolatban álló 
ták vannak. Ezeknek n gondozásáról és ápolásá­
ról állami utón fog gondoskodni. Ki van zárva, 
hogy a miniszter honmentó ötlete után megha­
tottságában sírva ne fakadjon minden érző ma­
gyar ember. Teljes méltánylással és hódolattal 
hajtjuk meg mi ir előtte magunkat. Csak arra 
akarjuk figyelmeztetni a minisztert, a derék Da­
rányi Ignácot, hogy ha már igy méltányolja a 
fákat, ne feledkezzék meg ama fák ápolásáról 
sem, amelyekre a megélni nem tudó szegény ma­
gyar proletárok felkötik magukat és amelyekről 
a kivándorlók a vándorbotot levágják . . .

A polgármester Itthon, fíárrsy István 
polgármester ma délelőtt hazaérkezett Lussin- 
(,1 .Iliden,,1, ahol néhány napig üdült e.s fír>zsa- 
i'"lgyi ('.villa alpolgármestertől átvette hivatala 
vezetését.

Nagybeteg képviselő. Lányi Mór. a 
regőesoi kerület népszerű képviselője pár nap óta 
ri.'igybetegen tek-zik a 1 b-rezel-féle szanatériu.ni- 
ban. A l epi isvlon leguapelött veszélyes műtétet 
végzett TI emel professzor és a műtét, mint 
őszinte örömmel értesülünk, kitűnően fillérül/, 
liga-, hogy a beteg képviselő rövid idő alatt fel­
gyógyul. I.áuyi Mór állapota iránt állandóan me­
leg részvét lel érdeklődik számos barát ja és tisz­
telője.

Az orvosok és a drágaság. A buda­
pesti jobbparti orvosok köre a minap tartott rend­
kívüli közgyűlésén foglalkozott, az orvosok hely­
zetével s egyhangúan határozattá emelte azt az 
indítványt, amely szerint az orvosok újévtől szá­
mítva az. általános drágaság miatt fokozott mér­
tékben ragaszkodnak a belügyminiszteri díjtéte­
lekhez. Azaz nappal hat, éjjel nyolc korona a 
beteglátogatás dija. Méltánylást érdemlő esetek­
ben azonban nappal három, éjjel hat koronáért 
látogatnak. A háziorvosi állás díjminimumát a 
jövőben lé.O koronában állapítják meg. Egyúttal 
nyomatékosan hangsúlyozzák, hogy a háziorvos­
nak az oltásért, sebészi én szülész! beavatkozásért 
külön díjazás jár.

A kutya, mint rendőr. A rendőr meg 
a kutya maholnap egy kutya lesz, — legalább Pa­
risban, ahol mostanában rendőri szolgálatra ta­
nítanak be sok apró meg nagy kutyát. Parisban 
a kutyatanfolyam alatt négy dijat is tűztek ki a 
legtehetségesebb rendörkutyak kitüntetésére s 
mint egy párisi távirat, jelenti, ma ünnepélyesen 
ki is osztották a kitűzött jutalmakat azok között 
az ebek között, amelyek legalkalmasabbak lettek 
a gyanús alakok felkutatására. (érdekes, hogy 
mind a négy dijat, német, juhászkutyák kapták, 
íme, a franciák már méltányolni kezdik a néme­
teket. Azaz egyelőre csak n kutyáikat.

A MÉRNÖKÖK
nem üdvözlik a kormányt

Ettek, ittak, visszaszivtak
— A IIITT tudósit ójának telefonjelentése. —

Győr, január 8.
A győri mérnök-egylet avatógyülése orszá­

gos ünnepség keretében folyt le január 4-én 
szombaton. A háromnapos ünnepség, a melyen 
az ország minden részéből közel kétszáz mérnök 
vett részt, hétfőn ért véget. Jelen volt a buda­
pesti műegyetem tanári kara és Hauszmann 
Alajos, az Országos Mérnök-Egyesület elnöke 
is. Volt az ünnepségnek egy nevezetes pikante 
fiája, a mely azonban csak most pattant ki. A 
szombat esti banketten, a melyet a Royal-szálló 
ban tartottak, Lovass Zsigmond városi mérnök 
azzal az indítványával állott elő, hogy a kor- 
niány összes tagjait táviratilag üdvözöljék. Az 
indítványt siti csönd követte, egyszerre meg­
akadt a vidám hangulat. Bíró Elek miniszteri 
tanácsos, a győri mérnök-egyesület elnöke, ve­
tett véget a ki nos incidensnek. Kijelentette, 
hogy az indítványt elfogadták és az üdvözlő 
táviratokat el fogja küldeni. A táviratok azon­
ban benne felejted tek a tart ár mártásban és nem 
küldettek el, mert Lovass Zsigmond később visz- 
szaszivta a már elfogadott indítványt. Erre a 
díszes társaság is visszaszivtn az üdvözlést s a 
jókedv vette át ismét hangos birodalmát. A kor­
mány jelen volt képviselőit ellenben lehangolta 
ez a kiélezett, demonstráció. Győr város közön­
sége megelégedéssel vette tudomásul az illusz­
tris vendégseregnek a kormánynyal szemben 
való magatartását. Kossuth Ferenc pedig, aki 
maga is kitűnő mérnök, legjobban tudhatja, ho­
gyan kell értékelni a munka határozott és ener­
gikus embereinek nyomós tüntetését.

~ A diáknyomor halottja. Vizkerwzi 
napján megrendítő öngyilkosság történt fírsz- 
terczebányán. Revolverrel szivenlötte magát Szi­
lágyi Pál, a felső kereskedelmi iskola középső 
osztályának növendéke. Szilágyit a nyomor ker­
gette a halálba. Árva gyermek volt eV kegyetlen 
nélkülözésekkel kellett küzdenie, hogy tanulmá­
nyait be tudja fejezni. Az iskolában egyike volt 
a legkitűnőbb növendékeknek, de. az emésztő nyo­
morúság megtörte energiáját és kétségbeesésé­
ben nem talált más menekvést, a halálnál. Két 
bátyja szintén öngyilkossággal vetett véget, éle­
tének. Valószínű, hogy ez is hatással volt nz 
ifjúra, aki ilyen fiatalon, sietve kereste a halált 

Sö Gyilkos merénylet. Sovakovics János 
harmincnégyéves szerelő közös háztartásban élt 
négy esztendőn át fírát Erzsébet, huszonnyolc 
éves mosónővel. Karácsony előestéjén összevesz­
tek s a nő kiutasította a szerelőt. Ez a bátyjához 
költözött. Ma bejött Kőbányáról s azzal állított 
ho régi kedveséhez, hogy ki akar beleülni és nála 
maradna. A mosónő tagadó választ adott. Rova- 
kovies revolvert, vett elő s ötször rá lőtt a mosó­
nőre. Két, golyó talált s n nő éle tveszed el mos ál 
lapot ban került a Rókus- kórházba. Sovakovics 
el akart illául, de a házbeliek rajtaütöttek. Ter­
mészetes, hogy a főkapitányságon letartóztatták.

öíl Ibsen irodalmi hagyatéka. Világirodalmi 
jelentőségű esemény híre érkezik Krisztiánjából. 
Arról van szó, hogy Ibsen Henriknek, a tavaly 
meghalt északi óriásnak irodalmi hagyatékát 
nyilvánosságra fogják bocsátani. Bizonyos, hogy 
hatalmas értékű müvekhez fog jutni a világiro­
dalom, mert Ibsen halála előtt kijelentette, hogy 
befejezett nagy müveket fognak találni hátra­
hagyott, még ki nem adót írásai között. Ibsen ha­
gyatékát most a krisztlániai egyetem könyvtár­
noka rendezi.

VI pusgUüái luUlnutó ilolniz
1 korona ao HU.

Beretvás féle «MIGRAIN pasztillát
mrly ti perc alatt mindenféle tcruiliiMII Idegire fejfájást, me*, he Itrdnjkee Is, me*»sOn‘et.

Fe,Ulmul minden eddig lemen eiert. Betásee bámuletos mág » leghevesebb fej fájáén ál Is. "

t Főraktár; Beretvás Tamás gyógyszerésziül, Kispest, Eákóczi-utca 6, l “"inmfÄVÄ?dVÄVÄ*'*6’
HA FUJ A FEJE,
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* A HER *
A késmárki gyilkos merénylet

Újabb részletek
1— A BÍR tudósítójának idejön jelentése. —1

Késmárk, január 8.
A várost a tegnapi borzalmas rablógyilkos­

támadás még mindig szakadatlan izgalomban 
tartja. A közönség, a mely csoportokban állja kö­
rül a véres tett színhelyét, a nagytrafikot, a me­
rénylet számos szenzációs részletéről A Hir tu­
dósítása nyomán értesült és valósággal megostro­
molja érdeklődésével özvegy Grünné lakását, a 
hol a tizennyolcéves Hona é 1 e t - h a I á 1 kö­
zött lebeg.

A rendőrség már megállapította a támadás 
részleteit. Kiderült, hogy Müller Dávid, az el- 
züllött korcsmáros azzal az ürügy gyei lopódzott 
be a nagytrafikba, hogy őt dr. Littmann is­
mert ügyvéd küldte bélyegekért. A következő pil­
lanatban az elvetemedett ember belülről az ajtóra 
fordította a kulcsot és a védtelen leányt fojto­
gatni kezdte. Irtózatos küzdelem támadt, a mely 
közben Grün Ilona a nyakát szorongató Müller 
ujjait összeharapta és arcát véresre karmolta.

Ebben a válságos pillanatban Stenczcl 
Mária, Grünék cselédje, a lakásból Grün Ilona 
reggelijével a trafikba érkezett. Kezében a reg­
gelivel, rémülten állt meg a küszöbön és sikoltott, 
mire Müller ijedtében eleresztette áldozatát.

— Szaladjon orvosért! — kiáltott a 
merénylő a cselédre. — A kisasszony rósz- 
szül van.

A merénylő ezután kimenekült az utca fe­
löli ajtón és a Wein-féle szövőgyár felé rohant, a 
hol elkövette az öngyilkosságot. Stenczcl Mária 
pedig a közeiben lakó Teichner és Klein or­
vosokért szaladt, a kik pár perc múlva megér­
keztek és Grün Ilonát első segélyben részesítet­
ték. Véleményük szerint a szegény leány fel­
gyógyulhat sebeiből, de állapota egye­
lőre rendkívül súlyos. Stenczcl Mária Müller 
holttestében felismerte a. merénylőt.

A késmárki közönség régóta panaszkodik, 
hogy a kevés rendőr miatt az élet és vagyon nincs 
biztonságban. A tegnapi véres eset nyomán a pa­
nasz még jobban aktuálissá vált s igy renteljbető, 
hogy rövidesen megjavulnak a közbiztonsági álla­
potok. A városban általános megelégedést keltett 
Buch alia Jenő rendőrfőkapitány erélyes és 
gyors intézkedései.

mint az ellenfélé. Ezen idő óta több mint egy év 
telt el és H. B. ugyancsak meg volt. lepődve, mi­
kor volt ellenfele I. S. az elnyert 500 kor. vissza­
adására beperelte és H. Jj.-nek, agy látszik, tény­
leg vissza is kell ma ia fizetni az 500 koronát, 
mert. mint utólag kid--, tilt, H. B. nemcsak a meg­
engedett 150 kg. szuperfoszfátot és 75 kg. chili- 
salétromot használta az árpa trágyázására, ha­
nem ezeken kívül igénybe vett még 100 kg. ere­
deti stassfurti 40 százalékos kálisót is.

TÁVIRAT * TELEFON
BomlsamerényloK pőre

Szenzációs főtárgyalás
Iffiáramarossziget, január R.

Érdekes bűn por tárgyalását kezdte meg ma 
délelőtt az itteni törvényszék. Még két eszten­
dővel ezelőtt történt, hogy Franki Sándor, a 
nagybocskói vegyészeti gyár igazgatója ellen 
bombamerényletet követtek el. Akkoriban az 
igazgató névtelen levelet kapott. Figyelmeztet­
ték a munkások, hogy fölrobbantják a házát, és 
családostól légberöpitik. Egy éjjel tényleg bom­
bát dobtak Franki hálószobájába, az ablakon át. 
A bomba gyutacsát az ablaküveg kettévágta és 
igy a robbanógép népi működhetett. A vizsgálat 
Bari Sándor gyári lakatost és Kuzmil; Daniié 
napszámost fogta gyanúba. A mai főtárgy ni ásón 
Várady Gábor elnökölt. Az ügyészség Bari és 
Kuzmih ellen gyilkosságra való szövetkezés el­
mén emelt vádat. Bari beismerte, hogy a bomba­
burkolatot ő csinálta Kuzmih Daniié mun­
kással, azonban nem bűnös szándékból. Jvuzmik 
hozzájött és azt mondta, hogy egy perselyt ké­
szítsen neki. Azt, hogy bomba lesz belőle, nem 
tudta. Kuzmik erősen tagad és folytonosan azt 
hangoztatja, hogy ártatlanul hajba akarják ke­
verni. A tárgyalást csak holnap fejezik be és 
holnapra várják az ítéletet.

maginak Pécs. IKsM Eéss.
Máz»! iparunkat el«$moz«llt céfcemntfl n le;: 
tfrAk éltsxervEi Jobban «*« o lentibb isii szerez íí«i, 
tök be* mini b árai» cl.y bili Ibi ill 4Krnpr .varosnál.

Kockázat kizárva ! MT Hem tetsző árui

kicserélek, wagy a pénzt trió szín a Rumi I
t/'ftak JWtaÍRui kipróbált, pontos járásai </r*Uvtt 

.szüllltok. iO úvl JőlíUlÁs!

302. sz. „Párisi'1 óra, szép napsugár 
Vvsófscl, valódi ezüst, kiváló jó szer­
kezénél, kii.tály üveggel kor. -14.— 
Dupla tokban kor. ISO Ugya ,ez arany­
ban, (Innia tokban k^r. l'í<). H.-yf-j- 
delii kor. OO. Ugyanaz linigmc acél­

tokban kor. O.

3 nemos 
opál vagy 
tiirkisz 

kővel
kor. S.—

Javul a világpiac
Leszállítják a Kamatlábat

Szökés a tébolydából. A lipőtmezei 
elmegyógyintézet igazgatósága ma bejelentette a 
rendőrségnek, hogy az intézetből Kredens Gyula 
harminchétéves könyvvezető megszökött. A beteg 
középtermetű, sovány és gyér haja vörös. Rövid 
télikabátot visel. Neje Losoncon lakik s igy nem 
tartják kizártnak, hogy Kredens Gyula odament. 
A rendőrség megindította a nyomozást.

™ Uj gyógyintézet Budapesten. A tavasz- 
szal uj szanatóriumot nyit meg a fővárosban, Bu­
dapest kellő közepén, az egyetemi klinikák és 
Rókus-kórház közelében, Pajor Sándor dr. Szent- 
királyi-utcal vizgyógyintézetével szomszédos vas­
utcai telken épül az uj gyógyintézet, a mely nagy 
arányaival és legmodernebb berendezésével a, fő­
város legelső szanatóriumai közé fog tartozni. 
Hatvan tágas szoba áll majd a betegek rendelke­
zésére, a gyógy eszközök tökéletessége és válto­
zatossága pedig lehetővé teszi a legsikeresebb 
gyógykezelést. Az uj szanatórium összeköttetés­
ben lesz Pajor dr. előnyösen ismert, kitűnő viz­
gyógyintézetével és mindkettőt Pajor dr., a ki­
próbált idegorvos vezetésére bízzák. Az építkezés 

már annyira előrehaladt, hogy a nagy hiányt 
pótló gyógyintézetet tnvaszszal átadhatják ren­
deltetésének.

Bocs, január R.
A berlini magánkarnntláb 5% perceni re 

esett. A csökkenés oka az, hogy magánosok nagy 
összegeket vettek lói s azoknak csak csekély ré­
szét fizettek be a birodalmi bankba. A német 
pénzpiac mai helyzete a bankkamat-láb leszállítá­
sára fog vezetni. A berlini tőzsdén ma egész ha­
tározottan beszélték, hogy a birodalmi bank vá­
lasztmányát a leszállítás ügyelten már csütör­
tökre vagy péntekre össze fogják hívni. Bár a 
bank státusa még nem állapítható meg, máris 
látszik, hogy a visszafizetések tetemesek. Lon­
donból szintén kedvező hírek érkeznek és nem 
valószínűtlen, hogy az angol bank legközelebb 
öt percent re szállítja le a rátát. A külföldi pénz­
piacok kedvező alakulása maga után vonja az 
Osztrák-Magyar Bank rátájának leszállítását is 
es pénzügyi körükben elterjedt hírek szerint a
bank legkésőbb január közepén leszállítja a ka­
matlábat.

jmml
SBBiS'itltB'-iry-fAt&Hilua;

1603. sz. Szivnrlcn-tárca 
ezüst .sarokkal... kor. 10. 
Szivar latén ... kor. Rt. 
Névjegy-tárca ... kor. 12.

zWw-'i

Nyitható arany rrm- 
rhilion zománcozott 
lólierévi 1 kor. Ü>(.—

á: '£■% -mi

Fényes vagy homályos arany 
Vékonyabb ........................

. kor. 60. 

. kor. 40.

3 ametiszt 3 igazgyöngy K 25. 
3 n. opál, 3 igaz gyöngy K 27.

Kígyó vyiirii ziild 
vagy pirog kővel 
ára ... kor. 10.—

A tüdőbaj minden
eseteiben a SCOTT-féle Kmulsió ezonnnl haszná 
undo. A KCOTT-félo Kmulsió egészséget és erőt 

kölcsönöz az egész szorvozotnok. A

SCOTT-féle Emulsió

x Egy élelmes gazda. Az lfiOfi-dik évben 
Miskolcon megtartott, árpavásár alkalmával H. B. 
és I. S. gazdák 500 koronás fogadást kötöttek, 
hogy melyikük tud egy hold földön több és szebb 
árpatermést elérni, de feltételül ki köttetett, hogy 
az árpa trágyázására holdankint csakis 150 kg. 
ezuperfoszfát és 15 kg. chilisalétrom használható 
és ezen mütrágyafajon kívül sem istállótrágya, 
sein bárminemű más műtrágya igénybe nem ve­
hető. A fogadást II. R. nyerte meg, aki nemcsak 
250 kg.-mai több árpát aratott holdankint, hanem 
az árpa minősége is elismerten sokkal jobb volt,

specifikus megbízható szór mindennemű tiidöbaj 
"* ellen és nemcsak biztos szór, ha­

nem a legolcsóbb is. Nagyfokú táp- 
erejo nnna.c tulnjdonitliató, hogy 
előállításához a legfinomabb, a leg- 
tiszlább és leghatásosabb anyagokat 
veszik, molyok egyáltalán beszerez 
heteik, továbbá azon tulajdonságának, 
hogy az eredeti felülmúlhatatlan 
SCOTT-féle előállítási mód folytán 
nemcsak Ízletes, hanem rendkívül 
könnyen emészthető is.

lé/rix.
Kzürtböl 

zománcz képpel 
3 kor.

<z Emnlelo rí- 
«árkijánál i 

BCOTT-fólomád- 
lier vidjegyát 

— * bftlásit — 
kórjllk flgy*. 
leaibo vuuui,

267. sz. Köveken járó szerire, 
z-etfel, zománc számlappal ellátott 
dupla ledől ü oziist romontoir, na­
gyon díszes kivitelben, Rákóczi 
mollképével knr. 16 — Ezen óra 
egyedül csak nálam kapható

:'Aa-/r

Igen csinos diva 
tos 14 kar. gyűrű 
lepsz, szlvárv. 
kóv. ... 12.80

Elf eredeti üveg ára 2 korona 5« fillér.
Kopható minden gyógy tálban.

Schöniaald Imre órásmester és pggg
ékszergyáros

léi lojiri» lihnllinrlk, Ki<-vk»p)a nitir.r Kópé»
Ä*\Jvgr.vaf*Ki*inot Ing,* eu «•*» bvrment re*

; iluuiiLYífilrtMwKvu* x.i ; •» «»xtr-IWStVI,\rr.-.nwwn»<i f.WUIllUl. :• 1.0 mPmJf-
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Véres baleset Abbáziában. Veréb helyett 
uriasszony. A hajóskapitány puskája

Ho ii
üti'! a

.1 IIIR tudósítójának tcAefonjclciitésa. — 
Abbázia, január s.

-Ma korán reggel :i Nordstrandon nagy rin- 
fiaimat okozott egy eltévedi, golyó. A kék Adriára 
sűrű köd nehezedett, de. azért a parton megjeleli- 
1a*k a korónkelók es lestek a gyönyörű nap ki­
bontakozását; a köd.t el hők tömegéből. Egyszerre 
velőt rázó női sikoltás sarurt a meg az üdülök reg­
geli sétáját. Az emberek összefutottak és. a stran­
don egy m'i feküdt ájvl/an. a szójából ömlött a 
cér. Az éké, pillanatban azt hitték, hogy merény- 
}rl tőiden/. A kertek mögül lövés zaja hallat­
szott, amiből azt következtették, hogy g'olyó terí­
tette le a szerencsétlen nőt, akinek a kilétét sem 
tudták hamarjában megállapítani. Némelyek azt 
mondtak, hogy ok menekülni is látták a. merény­
lőt, n meg; ; bc.siilt nő azonban, aki pillanatra 
sent \e ztet’e el az eszméletet elkeseredniten 
hangoztatta, hogy neki nines ellensége Abbáziá­
ban, <í üdülés vegeit, van itt es kizártnak tartja, 
hogy merényletet követtek el ellene.

-I Iliit munkatársa kiderítette a titokzatos 
e-set mibenlétét. Beszélt az ablmziai rendőrhiva- 
tal ügyeletes tisztjével, aki a következő föl vilá­
gos it ás I adta :

Mírnii/lrlrtil ,s.;d sincs. Egy nyn- 
g,ilinn/.olt hajóskapitány a kis fiával 
'gyűli l’lnubeitböl vadászott n Nord- 
.sírítncl mentőn levő körijében. Az apa 
rédozni lanilotla a (iéil és a Flanberttel a 
kerti verebokel pnsztitotféik. Egy golyó el­
tévedi. kiszüköfl a kert rácsos keritéső-n 
es ;tz arra sétáló Korács Krisztina, har- 
inincki leves aradi m inőt megsebesítette.
A sérülés egyáltalán nem veszélyes. Az 
m inő az ajkán laijinll sebei és kel fonál 
iilöllc ki a i/nli/á. Elájult, de csakhamar 
magához tért és semmi komoly haja. A 
baleset tisztán a véletlen müve.

A szerencsétlenül járt úri nőről közelebbi 
adatok nincsenek. A rendőrség csak annyit tud, 
hogy néhány bét óta iidiil Abázz.iában és rendes 
léggel! ' '■táji t végezte a Nords Landolt, mikor 
megsebesitelle az eltévedt golyó. A hajóskapitány 
nevét sem tudják még, mert a nyomozás csak 
most van tol;, ámultán. X ; löszöm, hogy gondat­
lan; ág miatt felelősségre vonják a lövöldözéssel 
Fsorakozó l:;ipi f finyl.

^ Dühöng
a ín észáros=sztrájk

"Drágább a hús 
Meghiúsult a béke 
Bajban a hatóság

t%u:uuu lt,tM,i2UU B I 

IOO"/u- 200" tne^tnltaritasl

A mészáros-zlrájk változatlanul tart. A mcs- 
'",'k e a segédek nagyjában megállapodlak már, 
de a beles es paca los-munkások és a vágóhídi 
munkások a leghevesebben folytatják a harcot. 
A közönséget kínos bizonytalanságban tartja a 
húspiac válsága. A bus árának emelkedése ijesztő 
rémként lebeg nz éhes Budapest fölött, A sztráj- 
kolók azt hirdetik, hogy a közvágóhídon nem ké­
pesek a mesterek elvégezni a vágatásokat és e 
miatt mindennap beállhat a hnsinség. A sztrájk 
mostani stádiumában igen érdekes dolgokat le­
imt megállapítani. Azt, tudniillik, hogy a meste­
reken és a közönségen kívül a főváros hal,hónát, 
is nana zavarba hozta a váratlan bérharc. A fen- 
állé szabályzat értelmében a főváros köteles gon­
doskodni arról, hogy a közvágóhídon a vágatá­
sok no szüneteljenek: A mesterek még mindig 
sok állatot hajtanak fel a vágóhídra, ahol azon­
ban kevés most a munkaerő. A főváros pedig
ncm beállítani aj munkásokat a sztrájkolok 
helyébe.

A sztrájkbizottság ma értekezletet tartott, a 
melyen szóba került az az eshetőség, hogy mi 
történjék akkor, ha a főváros uj munkásokat he­
lyez (d a közvágóhídon ? Ebben az esetben Ive fog­
ják vonni a sztrájkba a, sertcsközvágőhid embe­
reit is.

A munkaadók most már keresik a békés 
megoldást és azért részt vesznek holnap a Melly 
Béla tanácsnok elnöklése alatt tartandó lx'kél- 
tetesi tárgyaláson. A mészáros-iparteritiilet ma 
nyilatkozatot tesz közzé, a mely a mesterek ig*a- 
zát. vitatja. A mesterek azt mondják, hogy a 
sztrájk egyedüli célja nem más, mint a szak­
szervezet. végleges nyélbeütése. A Imsmunkások 
eddig meg nem voltak szervezve. Ennek az volt 
az akadálya, hogy a székálló segédek és vágóhídi 
munkások: belesek, paealosok között állandó Imre 
folyt. A vágóbidi munkásokat sikerült a szak- 
szervezetben egyesíteni, de a szekál ló segédek 
nagy részé távol maradt a szervezettől. A mos­
tani sztrájk meglehetősen összehozta az eddig 
egymás ellen harcoló munkásokat.

A mesterek és a munkások küzdelmét f,szült 
figyelemmel nézi a leginkább érdekeli fél: a 
nagyközönség. Naponkint riasztó hit-ele terjed­
nek el arról, hogy fogytán n bus, és hogy emel­
kednek nz árak. .1 Iliit munkatársa utánajárt 
a dolognak és megállapította, hogy ez idő szerint 
nem kell tartani az árak rohamos emelkedésétől. A 
sztrájktnnyán erősen bizakodnak a győzelemben 
és azt hiszik, hogy a mesterek kénytelenek fel­
emelni az árakat. A mesterek ezzel szemben ki­
jelentik, hogy még akkor sem lesz vjabb husdrú- 
f/asán, ha a sztrájk tovább tart.

A sztrájknak azért, mégis meg van a szomorú 
eredménye: ma felemelkedtek a húsárak. Tiz fil­
lérrel drágult meg a hús kilója. Az elviselhetetlen 
lmsdrágnságot legjobban illusztrálja az alábbi 
kimutatás :

ís 8ZÓba került. Melly Bébi tanácsnok jelentést 
felt a közgyűlésnek a mészárosmunkások követe­
léseiről és a sztrájk mostani stádiumáról. Hatá­
rozatot nem hoztak ebben az ügyben. A tanács­
nok kijelentette, hogy a megoldás nem tartozik a 
közgyűlés elé. ez az elöljáróság dolga. Ez igaz is, 
csakhogy az elöljáróság kapkod és műn tesz sem­
mit sem a békés kibontakozás érdekében. A fő­
varos hatósága teljes gyámoltalanságot árul el 
ebben a zavaros ügyben.

MŰVÉSZET *
SZÍNHÁZ s* ZENE tp KÉP KÖNYV

* Népszínház-Vigopera. Blaha Lujza 
színpadra lépésének ötvenéves jubileuma alkal­
mai),,] a Népszínház-Vigopera színpadán három 
estén eljátszsza legjobb szerepeit, melyekhez mü- 
fe-zi múltjának legnagyobb sikerei fűződnek. 
Pénteken a Piros bugyelláris hires Török hiróné- 
jat játsz-sza, szombaton a Falu rossza Finnin 
Bözsi ja t. vasárnap este pedig megismétlik a Pi- 
ros bug y eltűr ist. Vasárnap délután a Bálkiráhjnö 
korül színre Iinry Klárával a címszerepben, mér- 
sókel 1 hol .várakká I.

* Vígszínház. A Vígszínházban holnap, 
csütörtökön, két előadás lesz. Délután három 
órakor gyermvkelőadásut a Jókedvű Matyó, Ko­
mor Gyula vidám énekes mesejátéka kerül 
■színre, este pedig az Osztrigás Miéit ismétlik 
Varsa ma Lennel a címszerepben. Holnapután, 
pénteken, a Paladióul játszszák.

Cryevmekszinház. Holnap, csütörtökön 
ismét színre kerül Feld Mátyás bájos tündér- 
regeje, a. Tündér Ilona és Argyirus királyfi vagy 
a vasorm boszorkány, .legyek válthatók a szoká-
ZX7T el"v5‘tc,i helyen és a színház pénztáránál 
(VI.. Jievay-uten IS.)

í Intim-Színház. A Kándor-téri délutáni 
színház a legváltozatosabb műsorral szórakoz­
tatja a közönséget. A színház műsorát Géczi Ist- 
váii; (rutin Soma, Fehér Árpád. Gyagyovszki 
Enni, I ágó Géza, Pel érdi Andor látják cí. Szer­
dán ismét, egy francia vígjáték kerül szilire: 
Eszményi felesén címmel, Gahányi Árpád fordí­
tásában. A január lít-iki Intim-bálon, több fővá­
rosi miivész Jog vendégszerepelni.

TÖRVÉNY ELŐTT

A leveslnis kilója volt:
most

„rtar conciintrált jnmnikn rum kivonat, vagy 
“z fulaorolt likiirklvor.atok bármelyike, molyuk 
souitsuyével I1 • 2 liter ipi-n finom rumot, vagy 
z .1 liter igori finom likőrt készíthetünk. Hnsz- 
nclnt! utasítás mindnn üveghez Alla-rh. \ni>,,|iv, 

i'Mc-lii'iin"!. ('liai irt'ii f, CsÁsáMrliíirtt*, ('unván 
' ■ fi,' ■■■.:,y.-lik,,r, hiulik/ír, r.iilnrmviiht. Kaka,',
!'“v« (fr....... de Moees), Kltmónyes, MegeylUtflr,

1   • Rosr,topéin, Vanília, Waldmel tér,
.'■'zi , i sárga liar.i 'l, slh. e,,nr. Jamaika ram- 

Kivonat ,- Cnirn.-" kivonat
I kor. beküldése ellenében bérm -ntve küldök nny nda 
bármilyen likőr vagy rumkivonatot próbára, ü ..raktár

Mapényi Béla
arany kerszt drogéria és illatszertár

cottdapest, IX. kér., Vnmház-kíirut 15.

/ K II» f. 
2 K — f.

A föl,sál kilója volt: 2 K _ f.
most 2 K ]» f.

Rostélyosnak való hús ki­
lója volt: 2 K 20 f.

most 2 K ,70 /.
Vesepecsenyének való hús 

kilója volt: /; K   f.
most 3 K 10 f.

Borjúhús combjának ki­
lója volt: 2 K 40 f.

most 2 Zv 50 f.
Borjúhús szegyének ki­

lója \ oil: / K 40 f.
most / K 50 /'.

Az árukul légiIIka1,11 a kisiil(>/;irosnk emelték 
fel, A sztrájk kérdése a főváros mai közgyűlésen

A A jótékony intézet könyvei. A Deák 
l en ne jótékonysági egyesület, titkáránál néhány 
héttel ezelőtt megjelent az intézet pénzbeszedöje, 
Schnurmacher Ferenc és bevallotta, hogy uagy 
biin nyomja a lelkét.

Otgycrmckos családapa vagyok, — mon­
dotta. Feleségem és gyermekeim betegek és én 
nagy nyomoromban elsikkasztottam kétszáz ko­
ronát. Most, amikor a kétségbeeséstől nem tudok 
hova lenni, elmondottam az esetet rokonaimnak, 
akik hajlandók a kárt megtéríteni.

Az egyesület ekkor nem jelentette fel a 
pénzbeszedőt, hanem kiegyezett n rokonokkal. 
Később azon a ebnen, hogy még TtS korona 
hiányzik, mégis csak megtették a feljelentést. 
Ma tárgyalta ezt a jx'irt a bíróság s a tárgyaláson 
épületes dolgok derültek ki. Igazolták u könyv 
szakértők, hogy a jutókon,vegyesül, t könyvei oly 
felületesen, rendetlenül és hiányosan vannak ve­
zetve, hogy nem lehet megállapítani, mennyi a 
kár is ki követte el a sikkasztást. Ez alapon a 
In résiig dr. Fényes Samu védelme után a vádlot­
tat föhnen lel le.

A, Okiratliamisitó lelkész. Oláh hi veinek 
nagy gyönyörűséget akart szerezni Donján Vazul 
vádi görög-katolikus lelkész, amikor azt a ián 
h'tta nekik, hogy olvasó-egyletük részére rendel­
jek meg a ..Gazella Transylvániát." A hívek 
szutfogadIak é's előfizetési díj fejében átadtuk a 
pópának tizenhat koronát. Dein,ián azonban ebből 
csak nyolc koronát tett a pontúra, a többit, elsik­
kasztotta. Hogy bűne ki ne derüljön, mvghaiuisi- 
totta a feladóvevényt. A posta valahogy értesült 
e manipu laeioré)] s 1‘ozokirnthninisitós bünteti 
miatt Jeljelentette a popul, akit a iogarasi tör- 
\'uiyszek egy han’t 1,ighazva es bdktszi hivatala 
tdvesztésre^ Ítélt. \ marostásárbelyi tábla a fog­
házbüntetést. egy napra szállította le. A Kúria 
ezt a büntetést ma helybenhagyta.

1
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Gavallérok bűntanyája
Cáfol a hatóság Baccarat életre*halálra

Minden szava valótlan Jlz állam pénzét is elnyerték

Az Országos Kaszinó szennyese S9
Di. Blaskovieh Zdenkó miniszteri tit­

kár öngyilkossága gourmand-táplálékot szol­
gáltatott a szenzációra éhes publikumnak, 
lesújtó témát a jóbarátok csoportjának ;•> 
kénytelen-kelletlen hazudoeásra való alkal­
mat mindazoknak, akik csöppet sem korrekt 
szerepet vittek az elhunyt anyagi pusztulá­
sában. Az eltussolóknak pedig segítségére 
szaladt a budapesti m. kir. államrendőrség. 
Ez a különben tiszteletreméltó testület ma 
olyan baklövést követett el, amelyet csak az 
intenció forrása, a főkapitány baráti szol­
gálatkészsége enyhít.

Csürés’csavarás mindenáron
A TÚR már tegnap közölte, hogy az illeté­

kes körök nagyban erőlködnek s fühöz-fához kap­
kodnak, hogy az öngyilkosság okát eltitkolják, 
illetve lecáfolják. S amint előre jeleztük, ma 
néhány újság is szolgálója lett a kaszinó-érdek­
nek, stnicc-politikával számol be a Blaskovich- 
e,-netről, vagy merészen tagadja is a baccarat-ra 
vonatkozó részleteket.

Az igazságot kereső klubtagokat pedig — 
lm nem sikerül szépszóval kapacitálni — terro­
rizálni igyekeznek. Még az utcára is kiviszik a 
szennyest. Ma délben például épületes i neiden- 
-ok játszódtak le a Kossuth Lajos-utcán a déli 
korzón. Egy ismert nevű huszárkapitány — hogy 
csak a legenyhébb jelenetet reprodukáljuk — 
megáll ott a Nemzeti Kaszinó épületénél s han­
gosan mondta a társaságában lévő uralmak.

— Szemenszedett valótlanság, hogy Bias ko­
ri eh Zdenkót az Országos Kaszinóban tették 
tönkre. Valahányszor játszott, esek nyert.

Szándékosan kiabált, hogy az utcai járó­
kelők jól megértsék s tovább kolportálják n hirt. 
Éppenséggel nem halkabban tette hozzá:

— Aki az. ellenkezőjét állítja, az rossz aka­
ratai rágalmazó.

Minden fajtájú következéssel számolva, je­
lentjük ki ezen a helyen, hogy a huszártiszt urat 
vaskos módon megtéveszthették, vagy pedig aka­
rattal ferdítette el a valóságot számos társával 
egyetemben. Sőt. nem is értjük, hogyan téveszt­
hették meg a tiszt urat, amikor Blaskovieh hátra­
hagyott listáján ö is csinos összeggel szerepel — 
mint adós.

A tényállást nem lehet tovább csürni-esu- 
varni; tucatszámra van tanú rá, hogy a bacca­
rat kergette halálba Blaskovieh Zdenkot. Igazol­
ják ezt az öngyilkossá lett titkár kijelentései is.

A szerecsen*mosdató rendőrség
Bizonyos gavalléroknál, az enyhén szólva fe­

szélyezett klubtagoknál sokkal illetlenebb szerepe 
van ebben az ügyben fővárosunk rendőrségének, 
amely a sajtóirodája utján ma ezt a nyilat­
kozatot adta ki:

T)r. Blaskovieh Zdenko öngyilkosságának 
okára nézve a rendőrség által eszközölt puha­
tolás megállapította, hogy Blaskovieh Zdenko 
az Országos Kaszinóban már huzamosabb időn 
át nem játszott. Azelőtt kártyázott ugyan, 
de rendszerint nyereséggel.

Azok a hírek tehát, hogy dr. Blaskovieh 
Zdenko az Országos Kaszinóban történt kár­
tyázások és ká ríva veszteségek miatt lett ön­
gyilkossá, nem bizonyultak valóknak, hanem ön- 
gyilkossága más okokban keresendő.

íla ezt a nyilatkozatot az Országos Kaszinó 
adta volna ki. meg tudnék érteni. De minő jo­
gon veszi egy hivatalos testület védelmébe a ga­
vallérok kártyubarlangját ? Hogyan merészel ki­
bocsátani olyan jelentést, amelynek minden mon­
data kétségtelenül megcáfolható?

A legsúlyosabb reflekszióval sem fukarkod­
nánk. ha nem tudnék, hogy dr. Boda Dezső -

épp úgy. mint Rudnay Béla — tagja az Orszá­
gos Kaszinónak és becsületes úriember, akinek 
szolgálatra való készségével rutul visszaéltek. Tá­
madás helyett riporttal szolgálunk, «/.áraz ada­
tokkal s ezek össze fogják törni a szereesen-mos­
dató készletet.

A csábitó játék
Blaskovieh három évvel ezelőtt, kezdett 

játszani az Országos Kaszinóban s eleinte 
tényleg nyert, de a könnyen szerzett pénz 
meg is szédítette. Ebül gyűlt, ebül veszett. 
A szerényen élő hivatalnok azontúl nagylá­
bon élt, elegánsan öltözködött, guminikere- 
kün járt.

A mull esztendőben nagyon ellene for­
dul! a szerencse. Egy-egy éjszakán tízezer 
koronái hagyott a kártyaasztalon. Napról- 
napra lejebb siklott a lejtőn s fühöz-fához 
kapkodott, hogy a kötelezettségeinek eleget 
tegyen. Sorra fölkereste klubtársait, akik 
tőle kölcsönt kértek s egyik listáján a követ­
kező tételekkel szerepeltek: 1(100 K, 1000 K, 
100 K, 100 K, 500 K. 1000 K, 800 K. 400 K, 
120 K, S00 K, 1400 K, 500 K, 50 K, 238 K, 
(50 K, 2150 K, 40 K. Az adósok közül, akik 
valamennyien az Országos Kaszinó tagjai, 
egyetlenegy se fizetett.

Elvesztett állami pénz
Az öngyilkos, mint említettük, kezelője volt 

az Eskü-tér 8. számú állami palotának. Házbér 
nem jutott a kezébe, mivel a bérlők azt posta- 
csekkel egyenesen a pénzügyminisztériumba küld­
ték. De a bírságalapból, amelyé a nagy kórház, 
kapott évenkint, huszonötezer koronát a tata­
rozásra. világításra, adóra .< más költségekre. Az 
év vécén kellett leszámolni. Már 1900-ban nem 
fizette be az adót, tizenkétezer korona hiányzott, 
de még akkor tudott magán segíteni. lOOfi. de­
cember öl-ikén ugyanis fölvette az 1907-re járó 
huszonötezer koronát s 1907. január elsején pon­
tosan elszámolhatott az előző évi kiadásokról.

S aztán egy éven át folyton hajszolta a sze­
rencsét, mindig haszontalanul. Adósai nem fizet­
tek s hivatalbeli kartársa inak zsírójával vett föl 
nagy összegeket mindenféle szövetkezeteknél. Az 
Országos Kaszinóban elvesztette ezeket a pénze­
ket is.

A minisztériumban J907. december ÖO-ikán 
figyelmeztették, hogy azontúl másképp kell a le­
számolást végezni.

— Nem utaljuk ki, — mondották — az 
1908-ra járó huszonötezer koronát addig, amíg 
az 1907. évi kiadásokkal el nem számolt.

A minisztériumban ugyanis nyomára jöttek, 
hogy Blaskovieh hajba került és bizalmatlanok 
lettek a íölebbvalói.

Utolsó csata
A kótsógbecsÓR adta Blaskovichnak azt 

a tanácsot, hogy december 30-án utolsó kí­
sérletet tegyen az Országos Kaszinó ban. .lát­
szott nyakra-főre, eszeveszettül, csakhogy 
kinyerje a hiányzó ezreket. Mint point őr 
kezdte, aztán bankot adott s rövid félóra 
alatt huszonháromezer koronái vesztett.

Sötét arccal ment haza. Másnap pedig 
újabb csapás érte a hivatalban. Tudtára ad­
ták ezt:

— Január elsején el kell számolnia, ad­
dig nem kapja meg az uj átalányt s ezentúl 
részletekben, havonkint adják ki a huszon­
ötezer koronát.

A minisztérium intéző-emberei rossz hí­
reket hallottak, az Országos Kaszinó gaval­
lérjai kfízl áruló is akadt, aki besúgta, hogy 
Blaskovieh „letört.“

A döntő csata elveszett. Egv-két napra 
meg tudott volna tizenkétezer koronát sze

IUÍÍmÜÍi, lufJbL'V'otTt“«!» ív»I. .1 > f.1 t»i*.n.-trtr*'.» - a*»

rezni, amit a fölveendő huszonötezerből 
visszafizetett volna. De hosszabb időre kapni 
olyan nagy összeget ebben a drágaságban 
lehetetlen volt. Blaskovieh baráti társaság­
ban időzött Szilveszter éjszakáján s a sze­
rencsétlen ember föltárta iszonyú helyzetét. 
Sírva kérte, hogy mentsék meg. Nagyon sze­
rették a. tisztességes, tehetséges férfit, meg is 
Ígérték hát, hogy igyekeznek a pénzt föl haj­
szolni, — de csak pár nap alatt üthetik 
nyélbe a dolgot.

Blaskovieh január elsején nem tudott 
elszámolni a hivatalban s hosszas könyör­
gésre adtak neki halasztást hetedikéig. A 
terminus lejárt tegnap s a főnöke magához 
hivatta:

— Tovább nem várhatok, — mondta 
liidegen — szíveskedjék leszámolni.

— Kérem mindenre, ami szent, várjon 
még negyvennyolc óráig.

A főnök ur szigorúan felelt:
— Tessék nyomban elszámolni, vagy 

vonja le azonnal a konzekvenciákat. Mond­
jon le rögtön. Annyit elérhet, hogy a rendőr- 
őrségtől nyugton marad.

A titkár sápadtan, remegve távozott 
fölebbvalójától. Megírta utolsó leveleit s az­
tán leszámolt — az élettel.

Ismételjük: kiváló tehetségű és maku­
látlan fisztességü ember volt, akit csakis az 
Országos Kaszinóban dühöngő kártyajár­
vány juttatott örvénybe. Aki a baccarat-t 
ismeri, rögtön kapiskálja ezt a plavdoyerf.

A halál után
Lécen/ Antal rendőrkapitány ma délelőtt ki­

hallgatta az öngyilkos özvegyét n többi hozzá tar 
lógóját, a hátrahagyott leveleket pedig kézbe.« i 
tette. A rendőrség ezzel be is fejezte eljárását; 
deleld.iveket, tisztviselőket sehova ki nem küldtek.

Emlékeztetjük a polieiát Kirschenbaum 
Gusztáv oserépfedő mester és háztulajdonos ese­
tére. A dúsgazdag ember tönkrement a József 
városi Körben s a rendőrségnek akkor esze ága 
ban se volt n klub reputáció vériéi mezese. Sőt 
hivatalosan konstatálta, hogy a körben pusztító 
kártyajáték áldozata leli, az életunt. Most a té 
nyekkel szemben konstatálja, hogy az Országos 
Kaszinóba nem is járt az utóbbi időben Bins 
kovicll Zdenko. De a józan közvélemény Ítéletét 
nem tudják megváltoztatni ilyen csalafinta­
sággal.

Legfurábh talán az a rendőrségi ki jelen- 
li s, hogy Blaskovieh öngyilkossága „más okok 
ban keresendő.“ De hát mik azok az egyéb okok : 
Mit kertelget a hatóság, mért nem Ix-zél nyíltan' 
Az ilyen viselkedés tiz rendőri brutalitásnál, ok 
tahin utcai attaknál is jobban árt a rendőrség 
presztízsének. Tűrhetetlen az efféle, ferditgoté.- 
azert is, mivel a Blaskovieh-affér tragikuma ál­
landón ott ólálkodik a kaszinók szobáiban s sza 
kadatlanul áldozatra les a játékdüh. A beliig> 
miniszter pár tollvonással véget tudna vetni a 
kártyabarlangok grasszálásának. Ha ne.m teszi, 
akkor ö is komáskodó, gyáva ás bűnrészes.

A déréit Bla.skovieh-esaIádra nagyon sóvá11\ 
vigasztulás az a körülmény, hogy az öngvilkiis 
ság általános, őszinte részvétet kelt. amely im­
pozáns módon fog megnyilatkozni a holnapi ic 
met csen is.

Most jelent meg

I. Nyomorultalt - Gazembereit
II. n bűnös Budapest
írták: Tábori Kornél hírlapíró és Székely 

Vladimír rendőrfogahnazó
A két csinos kötet ára összesen 
csak 2 kor. (Postadíj 20 fill., ajánlva 45 fill.
Megrendelhető A NAP kiadóhivatalában 
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# POKOLGÉP \
a járásbíróságon

Az államvasutak egy küldeményét 
pokolgépnek nézték a járásbírósá­
gon. A hivatalnokok ijedtükben 
vasszekránybe zárták s csak most 

derült ki a tévedés

Az elmúlt hónap 10-én nagy ijedtség (,& 
marit a budappsti btintetőjárásblrőságon. Az ijedt­
séget egy ötkilogrammos csomag okozta, a mit a 
délelőtti órákban hozott a posta. A küldeményt a 
fővárosban adták fel s rajta, feladóként A Ma­
gyar Államvasutak igazgatósága volt megnevezve.

A mikor a csomagot a postás behozta a 
kezelőhivatalba, az egyik irodatiszt épp egy leve- 
lett olvasott fel, a mely a következőképpen 
hangzott:

— Verje meg az isten a Szabőnét, a ki 
miatt busz koronára Ítéltek. Vigyázzanak az 
urak, boszut állok én még ezért. Pokolgéppel 
fogom felrobbantani az egész törvényt ülő 
bíróságot. Azt a busz koronát nem hagyom 
hoszulatlanul.

Az aláírást nem lehetett pontosan kibe- 
hizni, de az íráson magán meglátszott, hogy a 
fenyegető levelet nő irta. Közben a postás, mi­
után aláírták a szállítólevelet, eltávozott s a cso­
magot otthagyta az Íróasztalon.

Az irodatiszt, aki a fenyegntödzö levelet 
felolvasta, ránézett a csomagra. Arca egyszerre 
halotthaloványnyá változott. Térde megingott.

— Mi az, beteg vagy talán? —, kérdezték 
löle résztvevőén a többiek.

— Nézzétek azt az írást, — szólt ez és rá­
mutatott a csomagon levő címzésre. Ugyanaz a 
kézírás ez, ami a pokolgéppel fenyegető levélé.

Összehasonlították a két Írást és csak­
ugyan kiderült, hogy mind a kettő egy kéznek az 
irtsa.

A hivatalnokok remegni kezdtek.
— Mi lesz velünk, ha ez most itt felrobban?

— jajveszéknlt az egyik.
— Nekem feleségem és öl gyermekem van,

— szólott remegve egy másik,
A hivatalnokoknak végre mentő ötletük tá­

madt. Elhatározták, hogy a pokolgépes csomagot 
óvatosan beviszik a letéthivatalba s addig is, míg 
a járásbíróság veíetője nem intézkedett, becsuk­
ják egy vasszekrénybe. Az ötletet tett követte. 
Nagy óvatossággal öt ember átvitte a pokolgépet 
a letéthivatalba, a hol azt egy nehéz vaspántos 
ládába zárták el.

Közben elmnlott néhány nap. A birák és a 
kinevezett tisztviselők, számszerint mintegy het­
venen, türelmetlenül várták deeemberlS-ére a fél- 
aru arcképes vasúti igazolványok megérkezését. 
Minden évben pontosan megérkeztek ezek, de az 
lóén, úgy látszik, megkéstek. A bírák maguk is 
türelmetlenek voltak már. Megsürgettették Se- 
hast lány járásbirő által a dolgot, de a vasút, 
igazgatóság azt felelte a sürgetésre, hogy a je­
gyeket már rég elküldték. Ismét visszaírtak, hogy 
■l jegyek nem érkeztek meg. A vasút, erre meg­
reklamálta a postán, a. mely Igazolta, hogy a 
csomagot december tizedikén már kézbesítették. 
Ez az értesítés tegnap, január hetedikén érkezett 
meg a büntetőjárásbirősághoz. A járásbirő maga 
kezdett, nyomozni a csomag titokzatos eltűnése 
ügyében s az igazság csak akkor derült ki. Az 
arcképes igazolványokat tartalmazó csomag volt 
az, a melyet mint pokolgépet elzártak a vas­
szekrénybe.
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A budapesti gabonatőzsde
I. Készáru-üzlet

®1<li"tc 10; vtKÜI 20 fillérrel olcsóbb árakon 
1 min. búza került ma forgalomba. Rozs ciha 

nyagolt. Zab, tengeri csekély forgalom mellett 
nnm változott. .Árpa bágyadt.

Kiadatott:
nr ",T i 8 z a v 1 d é k i: 300 mm. 78 k.

K. 100 mm. ,8 k. £5.50 K. 200 mm. 70.5 k. 
2.i..j0 K, fiOO mm. 75 k. 21.20 K.

Pest. vidéki: 800 mm. 77 k. 25.10 K. 000 
mm. ,7.5 k. 25.40 K. G00 mm. 78 k. 25 40 K >00 
mrn. 77 k. 25.10 K.

Bácskai: 200 mm. 75 k. 21.GO K. 
Tolnai: 500 mm. 78 k. 25.45 K. 
Kalocsai: 500 mm. 77 k. 25.25 K 500 

mm. 76.5 k. 25.30 K.
Pej ér megyei: 200 mm. 77 k. 25.lo K 

400 mm. 76.5 k. 25 K, 100 mm. 76 k. 25.10 K. 
Három hónapra.
Uj tengeri: 100 mm. 13.80 K.
Zab: 100 mm. 16.70 K, 100 mm. 16.50 K 

íou mm. 16.40 K, ltio mm. 16 K.

II. Határidő-üzlet
Szilárd.

..... kötések folyamán b kővetkező
kötések történtek :

Októberi haza (1008)
Áprilisi búza (1908) 
októberi rozs (1908)
Áprilisi rozs (1908)
Áprilisi zab (1908)

Májusi tengeri (1908)

30.64—20.88—20.74 
25.04—25.40—25.32 
18.10—18,32—18.12 
22.24—22.62- -22.52 
16.36—16.46—16.41 
14.08—14.24—14.28

Déli 1 órakor zárulnak.
Októberi búza . . . 
Áprilisi búza (1908) .
Októberi rozs . . .
Áprilisi rozs (1908) .
Áprilisi zab (1908). . 
Májusi tengeri (1908).

20.74—20.76
25.32—25.34
18.12—18.14
22.52—22.54
16.44—16.4«
14,18—14.20

Gabonaforgalom
1907.

Búza , 
Rozs , 
Árpa . 
Zab . 
Tengeri 
l-iszt . 
Korpa

158

január 6-tól január 7-|g
fokozott Els»»llltlat"U 

.................................. 6143
...................................  305
...................................  934
......................................  1395
..... 1403
..... 327
..... 100

103
3837

12123
határidoüzlet:

a következők voltak

Délutáni
41/2 órakor

folyamok:
Áprilisi búza (1908) 
Októberi búza (1908) 
Áprilisi rozs (1908) . 
Októberi rozs (1908) 
Áprilisi zab (1908) 
Májusi tengeri (1908)'
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25.48
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22.74
18.30
16.50
14.22
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78 24.95 — 25.35

Pejérmi-gyei (ujj 79
e 24.30 - 24Í70 80m 77 24.50 — 24.90 81
9 76 24.70 — ‘25.10

Ara tne kgr.
i', .10 25.50 
25.20 — 25.60

2485 ‘25*20

Ezer leányfej
REGÉNY *

A HÍR számára irta:
BERKES IMRE13

— Szabad, — mondta valaki alig hall­
hatóan belülről.

Szilárd belépeti. Az ablaknál Kuthy 
Sára ült egymagában s még látszott az ar­
cán, hogy valami baja van. A mikor meg­
látta Szilárdot fölugrott és elébe sietett.

— Csakhogy itt van, kedves Szilárd ur,
mondta melegen. — Meggyógyult?
Szilárd nagyon elcsodálkozott. Nem 

'olt hozzászokva ahhoz, hogy a büszke 
leány ilyen hangon beszéljen vele. fit va­
lami történt, •— állapította meg magában 
Szilárd végérvényesen.

— Köszönöm, — szólt lanyhán a tanár, 
meg nem mull cl a lázam, de valamivel 

jobban vagyok . . .
Kuthy Sára kíváncsian nézett a sápadt 

arcii emberre.
— Nos, mit szól az esethez?
— Mihez? Mi történt?

Hát nem kapla meg az igazgatónő
levelet ?

Nem, én semmit sem kaptam meg.
— • fgv látszik, elkerülték egymást. Az 

'Hifiit vitte el János az. ön lakására . . . Hal 
lHt*an - - . Hallatlan . . .

... r^e h:,t mondja már meg, mi a baj?
• - Hisz.' tudja, én egy hétig ki se mozdul- 

,1In R szobámból . „ .

— 'I udom, éppen ez volt a haj 
— Hogyhogy? Nem értem . . .
Szilárd leült a tanítónő mellé. Most már 

igazán kiváncsi volt az igazgatónő leve­
lére. Mi az ördögöt Írhatott neki?

Sára folytatta:
— A (Iroll Elza miatt . . . Már három 

napja, hogy az iskola táján se látta senki...
Szilárd megijedt. Azt hitte, hogy az 

üldözött teremtés öngyilkos lett.
— Szent Isten! — kiáltotta szilárd s 

ijedten ugrott fel a székről. — Mi történt? 
Hát beszéljen már . . .

— Amiatt az ostoba gyűrű miatt . . .
- Meghalt? — szakította félbe Szilárd 

izgatottan . . .
Sára kimérés/.tette a két okos szemét,
— I Jgyan . . . Nem beszéltem én halál­

ról . . . Egész egyszerűen kimaradt az isko­
lából, hogy elejét vegye a botránynak . „ .

Kimaradt . . . kimaradt ... — da­
dogta Szilárd ... — egyszerűen kima­
radt . . . Nem kell kizárni, mert magától 
kimaradt. Ez a legjobb megoldás. Hát en 
nek az igazgatónő is örülhet. Nem kell je­
lentést tennie a miniszternek. Az ügy be­
fejeződött. ...

Ez igaz . . . De képzelje, barátom, — 
folytatta Sára s egészen közel hajolt a lázas 
emberhez, — képzelje, ma délelőtt megje­
lent az iskolában egy nagy bajuszu, mérges 
ember. A Groll Elza édesatvja: Groll Albert 
nyugalmazott katonatiszt.

Most Szilárd meregette a szemét.
— És mit akart?
— Önt kereste ... A János igy mondta. 

Ont kereste . . .
De hát megmondták csak neki. Hogy

beteg vagyok „ „ .

A budapesti értéktőzsde
..... * P^nzviszonyok javulására és kedvező
külföldi jelentésekre az előtőzsde irányzata szi­
lárd volt. A csekély forgalom miatt azonban az 
áremelkedés csak lényegtelen volt.

ElőtSzsde:
Köttettek: Osztrák hitdrészvénv 636 50__

H:i7. Magyar hltelrészvéuy 764.75—765.75. Magvar 
leszámítoló- és pénzváltóban!! 482. Magyar jel 
zaloghitelbank II. kib. 41G—417. Osztrák-magyar 
ullamvasut 680—G8U.50. Déli vasút 151 50 Rima 
murányi vasmű 526.50—527.50. Közúti vasút 5<o

A János megmondta. Erre Grol 
Albeit azt válaszolta, hogy az nem baj, ; 
botjavai dühösen kopogott és feljött ide a / 
első emeletre. A János nyomában. Mi in 
ültünk az irodában. A folyosóról bchallal 
szott a dühös ember beszéde: Hallja 
mondja^ meg az igazgatónő ő nagyságának 
hogy Groll Albert, nyugalmazott ezredet 
keresi. A Groll Elza atyja. Okvetlen he 
szülni akarok ő nagyságával. Érti? 
Igenis, ezredes ur, — mondta ijedten Jáno< 
es bejött az irodába.

Sára elhallgatott.
— Nos, és mi történi azután?
— Liss Etel fölállt, halálsápadt lett 

Gál Berta nem volt itt. csak cn és Német 
Margit.

_ Tessék, — mondta az igazgatónő 
Jánosnak, de ugyanakkor már kopogott az 
ezredes . . ,

Kuthy Sára most újra elhallgatott 
Egészén ki volt pirulva, a szeme égett s a/ 
ajka idegesen rezgeti.

Szilárd nem biztatta tovább a tanitó 
not. Kínos nyugtalansággal bámult rá s 
varta, hogy, tovább mondja a történteket.
v oT c'Z ezredes ^lépett, — folytatta 
Kuthv Sara, — egyenesen Kiss Etel felé 
tartott bárom lépést tett előre, aztán 
megállt.

— Nem is köszönt? — kérdezte Sziláid
— De koszont, sőt meg is hajtotta ma 

gat .. . A lanyom ügyében jövök — mondta 
olyan hangon, mintha egv csapatot reze 
nyelne . . . Rettenetes volt .

V alóhan ez rettenetes. — ismételte 
meg ezt a kijelentést Szilárd.

((Folytatjuk^
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W/

i

•—562.S0. Városi villamos vasút 276.75—277. Orosz 
;iáradök^ S9.90. Konvertált jelzálogsorsjegy 120.50

Déli tőzsde:
Újabb buzdítás hiányában a déli tőzsde űz- 

lettelonül folyt le, minek következtében az ár- 
Jolyamok .némileg gyengültek.

Köttettek': Osztrák hitelrész vény 636.25— 
636.75. Magyar hiMrőszvőny 764.25—765. Magyar 
jelzálog-hitelbank • H. Mb. 415.25—417. Osztrák 
íhagyar álltirtiviistií. —-679.25. Konvertált jói-
zálogsoj's, jegyek. l£o—Í2Ú.75. Déli vasút. 151.75. Ki 
mamurftnyi vasmű 523.25. Salgótarjáni kőszén- 
bánya 576—577. Magyar asztalt 158—150. Közúti 
vasul. 560.50—561. Weitzor-waggongyári r. 335— 
•ÜO. Városi vilamos-vasút 277—277.50. Hazai bank 
783—281. Agrarbank 430. Brassói celluloid-gyár 
■‘00. Kereskedelmi kt. 583. Kereskedelmi bank 
3310. Fővárosi takarékpénztár 2200.

E.7tő tőzsde:
Teljesen űziettclen. Kötés nem fordult elő.

Bécsi gabonatőzsde
Busa lanyha. Rozs lanyha. Árpa kodvtolen. 

Tengeri nyugodt. Zab tartott. Idő:borús.

Bécsi érté-Iitőzsde
uécs, január 8. 1 százai, aranyjáradék 111. 

Tiszai és szegedi.köles. sors. 12.25. Magy. hitelb.- 
részv. 765. Magy. lesz. és vált.-részv. 480. Rima- 
murán?'! 526.50. Magyar cukoripar 1645. Magyar 
koronajáradék 03.00. Magyar nyer.-kötv. sorsjegy 
180. Kossa-oderbergt vasúti részv. 360. Magyar 
kereskedelmi bank 0340. Magyar jelzálogbank 416.

Bécs, január 8. 4.2 százai, papirjdradék 
96.55. 1 százai, aranyjáradék 1.1 1,90. 1860. sors­
jegy 118.10. Osztrák kitelne rejagy 119. Angol-osz-

m háromszobás 
I berendezés 3@G forinttól.

kezdrn, mely ííil: ti rzokrény, 9 ágy, U éjjeli szekrény, 1 
mosdó- és tílk' f inúrványny-Tl iá) fi t. t kre lene, 1 kiiiuzú- i 
asztal, ü cbódlőszúk, 1 s :őnyvg(l:vú;i, 1:20 frí. 1 kanapé, :l 
fotel. 2 fantázia szék, *J ülőke, 1 sznlonasetil és 1 ko.ir. )l 
és Ulk )V selyemmot -vagy yKlssel bevonvn 110 frt. Nagy ob!) és 
bnomabb buienáozé- Dl RTf*£?ffl / nagyon oldó árakért, 
sek, valamint egyed I OüU A n így választókban.

lakheveuiloTLéal
Ilii It ££HAGY

Budapest, Váezi-kerui 9, I. e:n. Szcressen-utea sarok
Í.6D Léppclellíilott leemo lernnbb all'um un itat Z0 tillór’evéiyeg ! 

beküldése elleuébou. meg Ir 1111 ill 1,

trák bankrészvény 289.50. Bécsi bankverein 
516.90. Osztr.-magy. bank 1770. Déli vasút 160.10. 
Dunagözb. társ. 1001. Dohányrészv. 103. Ce. klr. 
arany (vert) 11.37. Német, bankváltók 117.71. Osz­
trák Lloyd 421. 4.2 százai, ozüstjáradék 96.55. 
Osztr. korona járadék 96.55. 1864. sorsjegy 254. 
Osztrák hitelintézeti részvények 636. Unioo-bank 
’’32. Osztrák Lacnderbank -108.75. Osztr.-magy. ál­
lam vasút. 678.25.' Bibevölgyi vasút 124. Alpesi 
rószv. 597.75. 2d frankos 19.15. Londoni vltóflr 
3-11.12. Lipótkohó 1.30. Török sorsjegy 184.76. 
Irányzat: szilárd.

Külföldi értéktőzsde
Berlin, január X. 4 százalékos aranyjfiradék

9530. Osztrák hitolrészv&ny 29 i. Péli vasút 2780. 
Orosz bankjegyek 111.10. Disconto Commandit 
171.10. Dynamit Trust 161.25. Harper,i 197.25. Uni- 
fikáit, török járadék 74.30. 1.2 sr-'áza’ '-l.og ozüst­
járadék 90.25. í százalékos magyar aranyjáradék 
93.25. Magyar korona járadék 98.Ki. Osztr.-magy, 
államvusut 445. Bécsi váltóár 81.35. Olasz jára­
dék 153.50. 'Ital. Villamos Edison .07. G elsőn- 
kirebtni ISO.50. La ura kohó 318,25. Irányzat.: 
szilárd.

Ne küldjük pénzünket külföldre!

Váll 1.1ÍC0 3 ) 
buíorri.itxr*

IffiapaíSsBwdlő és fiaiH&ti éKékii, 
célszerű stján^ék^ár^y^k^ól 

___  ■é^ fierj^«8gi^Es!bi» ’•/áEsso'seé^ I

A magyar ember "öírasmánya.
nélkülöz,loteMonno válik a magyar ember házában, mint az idömut.até, kéne- ka'ondári: n Vert v*i»
hányszor előkerül o. ----- ---------------------- --------- ‘ '
az árjegyzék a kalen­
dárium • ollói, mindig 
jobb i ’őre, vágyik a 
magyar. Es a jobb 
idők valóban azok 
vo nána . ha a ten­
ger ok pénz, ami ék­
szerre, órára, gvürilr , 
rnIegymásra Becsbe.

Csehországba.Schw icba 
kik rill, valóban idő­
beni marad :a az or- 
s ág halárain bel ,|.
Bizony egyszerre 'el- 
le idiilne a jó magyar 
ipar é , lesóbb lenne 
min on idebent, a ke­
nyér is, fa is, a hús 
is — meg az adó is, 
a mi olyan nagy n 
nyomja a szó ó y em­
ber vállát. Már csak 
enő] is jó Sohőnwald 
Imre pécsi órás megtör 
nagy képes árjegyzé­
ket műit 1 gyakra bau irri/y • t ‘j 4',;
iorgahr, mert abból ►*' BSfoaSjiuitratg mafarifl
e ele mog •yőzödésokro is jut az ember. Miudo sora. htindnn égve ké m :,iez>-.v 
hocs.atliatatl n vétek idegenbe reng portékáért kütdeui, s irha dobálná a drága pón/t. nmilt-r „i,~ó ár rí 
,)o porokat leap itfh n ív ember. — Já- os •'it-’da is Sc!rinv/.i!'J írre arjogyrr; ,-t vette c-lo ? .óból ma- 
gyarazzn hozzátartozóinak, hogy csak Sohőnwald Imiméi kei! órát ős ékszert vásárolni" mcit a léc. 
nagyobb raktáruk legpicsó d> árai van na e 6 a magyar órásmester és ó .szerű,, ár » \ó.;í:í, mint at

temérdek !. ,szűnő-evél is l-izőnyitja: minden vevőjét b es !etrsen"'9zeiriilia ki.
Ki ezei1 ,aP^a hivatkozik megkapja nagy kójpea árjegyzékemet ingyen és h^rmentvo.

A m. kir. szabadalm,

osztály-
sorsjáték

EH. osztály ána'k

HÚZÁSA
é január

-ír, 46-ä

íil. osztályú sorsj. árai: jí^| Po fe 

(melyek a II. osztályban ■ i'jSS' 
játszottak) j '$hr

J/i sorsjegy 3 K,
í z. ggí__v hM v <fm»,
íz, o y 1 *>k«i x\ >»$;:

4 „ »• Ki - CA Aj |/ÍÍR^ te
1/3 H K. jKMiíÉw-

IH. osztályú vételál
(uj vevők részére)

11 sorsjegy 64.—
1.4- „ 32— K,
14 „ 66—K

„ a— K.l/c

A XXI, sorsjátékban rövid idő alatt

kes/pénz lesz kisorsolva.

’SÄ-wf/ :7ót''"; • wy• T'RP" i

-'nHA
X- ■

K,

t 3K»
} r.fí»
if# 
1 i !.ík» 
!íS-

b;i>

:d«>

I.

r# fi) t: a*» r'Wé
a fií««1'.«!•» TS J »íj 6 V

Tn ,v_

At O
Vvl VfV

a l«g?o1)b mftioséfisJSft 30 {(ot-cna t 

Rifzzíl együtt, <síi<ííy havi i-Ékzletfizctés r. ti­
tett Kiír 8i torolt (í$ feíjibb) KajihatóK

l’angízeráriházátian

Bätptsi, Vil., 5 üítíf-íf 2«. 5iüt
— Kénes Av)6ffTT.*y iwyyon óa térmentve

«<-

tSBl
3(1

uú; Ami .tuv ,-fftrtM --W« 75
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SZÍNHÁZAK
Csütörtök, 1008. január 9-ón.

A HÍR if
Budapesti 
(Lot bonniért)

Teréz-Wüf 23. ”Z.
Telefon 52—88

M. KIR. OPERAHÁZ.

Pillangó kisasszony
Opera 8 fel vonásban.

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Ifjúságunk

Vígjáték 4 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
fViff-Opera).

Tündérszerelem.
Operette 3 felvonásban.

K ezdnte 8 órakor.

vígszínház.
Délután 8 órakor mérsékelt hely. 

árakkal

A jókedvű Matyó.
Bste:

Osztrigás Mici.
Kezdete fól 8 órakor.

király színház.

Varázskeringö.
Operett 3 felvonásban

Kezdete 71/s órakor.

URÁNIA SZINIüiZ.

Marokkó.
Kezdete ViB órakor.

magyar színház

Gretclien.
Tréfa 8 felvonásban.

Kezdető fól 8 órakor.

Modern Színház-Cabaret
AndrAaay-ut 69.

CABARET
Januári uj műsor!

Fellépnek: **

PJégy színdarab
! Négy tréfa 1
Si5 Cabaret-szám!

Fellépnek :
László Rózsi 
Ferenczy Xároly 
Balogh Bosk»
Nagy Endre 
Fábián Kornélia 
Biepf Jolán 
Sajó 
Huszár 
Gabányi 
Mahr
Kováry__________________________
ÍV»«,1 *ees"tu L-eJoe-ntec év Amlrrt.ev-ut
<![»*«, -u#l, Andr4.»>.ot 4. e. ,, Cabaret pto»táran“i

I Itt vegyünk! Itt jót kapunk ! |j

Kosmos
Telefon 93—16. 

fi Nzlnpn<li tréfa. 2 I mulat- 
tat<í niüvéNzl iiuigADNiAin, 
» karngtató kis bohózat. 
Hzerzők: S/oitmlia/j, Hol 
tnl. Molnár. Szereplők : 
Mcdtf>as7tty Vilin,., Vdr<U 
111. Keleti Juliska. Poor 
I'll!» Nyár«!, Slílrson.y, 

Hahók, Boros.
Kezdete 9 órakor.

FŐVÁROSI ftBFEPl
Waldmann Imre Iqazg. :: VI., Nagymezö-u. 17
Telefon: Igatc. 817, jegypénstAr 1)3-83, kavénia 17.97

Tenyészeti és kozmetikai laboratórium
Coj y <> »•„ linroMs-ut.
Tyúkszemet, hör- 

kemónyedóst azon­
nal eltávolít a 

KAISER-féle Tyuk- 
szemhalál ára 7>) rlii,

Fayy-, viszketés 
és bórbajok ellen a 
.KOSMOS'-fiigyhnl- 
zsam 80 Ilii.

A legjobb ég ]eg- 
nrésolih sósborszesz 
az Er; ósborszesz. Kz 
maga az erő és 
ogószsóg. Áradkor.,
1 kor. ós 30 till.

Csodás hajnövesztő 
Voillcose ára il kor.

A szépségápolás 
biztos szere a

„HOPPÁ" Ara -• kor.
W fillér.

Minden kérdésre 
szívesen felel a
„KOSMOS“ - laboraío - 
rium, hol ezen óik 
kék kaphatók.

Ma és minden este

az óriási sikerű uj műsor!
pm e n e t e k e lf< 

„LAHOR E“
„Wegner“ 

Oh« Oieek síbe síöi
Az előadás kezdete 8 órakor.

Kstónként a télikertben 
r^ggc’l 6 óráig Vörös Klek hangversenyei.

j Meghívható! qíCSq

■’ÁZAY 
SÓS- 

»jorszcsz 
rofi- 

KRÍM 
A

■ÍGJOBB

Vllágliirá

Me vegyen üzleti kész cipőt
és no csináltassa szakava- 
tatl.in cipésznél, ha kényel­
mes és jó cipőt ak tr 6 
forintért csinálok <‘legáns 
férfi cipőt, 5 forintért nőit, 
bármilyen ki vitel mn utry 

minőségből mérték 
után egv évi jótállás mel­
lett teljes garanciát iiyuj- 
iok. Cipőim visel.-so mán 
eimaiik a börkeményedós, 

fagyi«, izsadás, tyukezem bdty- k. lúdtalp, bármifé e Libát» 
1; ra könnyű, kényelmes cii»Af csinálok, a legcsekélyebb ren­
delést n legn 'gyohh figyelemmel ekés item. A eimet tessék 
eltenni és bármikor levelezőlap! értesítés után házhoz megyek.
\ 1 ja -IsínA^ Budapest, Csengorl-utca 76. sx- 
X”€*BB mUortopäd cipész.
Vidéki raegre idelésh"B egy használt cipő hoktüdése elegendő

^orák
mint

Bösendorfer, Ehrbar, Bach-
elein, Ihonh, GaveauPárisbjl 
811). legelonóbban vásárol­

hat:« és bérelhetők.

Kerasztély
hírneves zongoratermében) 
— Budapesten, = 
Váci-körűt 21. sz (Iparudvar)

A mái kornak megfelelően, modern 
módra berendezett műtermünkben

22_i± MAXIM fényképek
ss5E h'íil’ .^irawiiSsrgja, “r-Sn" •a-as, p^-.»t)|),u"Luui-vdi együtt 
3 kor., színezve 4 koronáért, s .-gyóbb fényképek igán

- o'csón késsUlnek.
GAIUIOWI TESTVÉREK
——— fenyké őszeiI és festésié I műtermében —___ 
Budapest, Dohány-utca 73—75 a Newyorí-palola közelében. 

— KÉPVISELŐK mindenütt kerestetnek. -

1m ürmin
Stuére

I
CS. és KIR. UDVARI 

HANGSZERGYÁR

6 lemezzel
együtt

40 mn

Beflreadl 298Ä

„THE Rom-
a legújabb medál® 

I --kai FBigoman a»
[eredeti gyári 

árakon

45% ár­
leszállítással

szállitunk havi 8—10 kor. rész­
letfizetésre la, vidékre is bárhová.

Láng Jakab és Fia
grammofon nagykereskedők

Budapest, József-körut 41.
Fiókllzlotttnk: Vili., Baroas-tée 
t 8Z- és Badán, Zsigmnnd-a. 9,
fajogysék Ingyen és bármentve.

Kedvező alk alom !|

6 KORONÁÉRT
küldök 4 és fél Mié 
(kh. 60 drb) kevéssé 
megsérült linóm enyhe
pipereszappant ]
rózsa, Ulioratej, orgona 
Ibolya , reseda. Jázmin i 
és gyöngyvirágból szó- j 
poa összeválogatva.

X pénz előzetes 
megküldése esetén 
vagy utánvéttel küldi:
Auffonberg József Bpest, I 
Vili., Verseny-utca 6.

BUDAPEST, VII., RÁIÍÓCZI-UT 36 mllvétízek alkotásai: vslaminl 
japán-áruk, chlnaestlst-
tárgyak Igen ölesé árakoa

kaphatók; ::

Hndónál,

Egyetem-tár 8.
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Ajánlatodhoz, melyeket valamely JelA 
........................ ...................................... Iba. •ide alatt Küldenek a kiadóhivatalba, 

ne tessék eredeti okiratokat mellékelni, 
mert érettük semmiféle felelőssédet 

nem vállalunk. A F
E rovatban mindé. ez< edyezeri beiktat*,a 4 fillér, vastagabb bettiUKel 8 fillér.

Azokat az ajánlatokat és leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé» 
töl számított négy hét alatt címzett­
jük el nem visz, a Kiadóhivatal meg­

semmisíti.

A NAP - A HÍR apró- 
hirdetési levelezőlapjai 
kaphatók: Budapesten és 
a vidéken minden hírlap- 

elárusítónál.
ÉRVÉNYES 10 SZÓIG.
Ara 20 FILLÉR.

Olcsón levelezhet
mindenki, oki

A Nap : A Hír
apróhirdetési lov. lapját megvess!
Érvényes 10 szóig. Ara -0 Aller. 
trttphai-Á minden dohányiozsdében.

Házasodhat
mindenki, aki

A Nap : A Hír
gsrósirdetési lev. lapig "ti*” 

«vényen 16 szóig. Ar* r’
Kapható minpen dohánytözsdében.

Állást kaphat
mindenki, aki

A Niep : A Hir
apróhirdetési lev.lapig «•!*“ hjf*®* 
Érvényes 10 szóig. Ara 90 ni lér. 
Kapható minden dohanytözsdében.

Betöltendő állást
hirdethet a legsikeresebben

A Nap s A Elír
apróhirdetési lev. ,RIŐa “íj!*.'!’ 

Érvényes 10 -lóig. Ar» 20 «1 lér. 
Kapható minden dehánytézsdében.

Oktatást
nyerhet mindenki, aki

A Nap : A Hir
apróhirdetési lev.lapjgntján hirdet 
Érvényes 10 szóig. Ara ^O filler.
Kapható minden dohónytozsaéhen.

Bútor
legolcsóbb közvetítője

A Nap s A Hir
anróhirdctésl levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 túlér. 
Kapható mindazt dohánytözsdéDea.

Adás-vétel
legolcsóbb kÖ3vetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési Icvejeedlapja. 

Érvényéé 10 wzúlg. Ara 20 fillér.
Kapható minden dohánytozsdóben.

Lakás
tgoleaóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényéé 10 szóig. Ara 20 fillér.
Kapható műiden dohánytözsdében.

Pénzkölcsön
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.
............................. Ara 20 OUÉrvény«» 10 szóig. Ára 20 fillér. 

Kapható minden dohánytőasdében.

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetóei levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara 80 fillér. 
Kapható minden dohánytőssdében.

Üzlet
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 NZ~ig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohán ytözsdében.

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható nriodnn ri ob /mvtAz kdében»

Házasság
Férjhez mehet

bármely vidékről, 60 évesig 
mindenki nősülhet, legmaga­
sabb körökig, fczirmák Imre 
filial, Budapest, Tíottenhiller- 
II te a. r>/B. 20 filléres válaszbé- 
lyeg melléklendő. Telefon 
20—28. 10474

Pályázati hirdetmény
főbb szít kilttinlólo állások­
ról teljes címekkel olvjsha- 
lók a ma megjelent Orszá- 
gos Pályázati Közlönyben. 
Ingyen mutatványszám. Bu- 
rinpest, Naii-ulca 13,

Nagyobb
gazdaságba, moly január­
ban vétetik ét, kerestetnek 
intéző, gazdatiszt, 2 segéd­
tiszt, számtartó, Írnok, gya­
kornok, gazda, sveíceros, er­
dész, ordószsogéd, fögépósz, 
gépész és bognár. Föltételeit 
olvashatják az Országos Pá­
lyázati Közlönyben. Száma 
50 fill. Budapest, Nap-utca 
13. sz.

Gépészek
tütök, ápolók, gépápolók, lo- 
komobilkozolök, gözekogépó- 
szok, gépészkovácsok keres­
tetnek. Föltételek olvashatók 
az Országos Pályázati Köz­
lönyben. Mutatványszám in­
gyen. Bpest, Nap-utca 13.

Mirier varráshoz
mtmkásnö, valamint tanulóleány, 
fizetéssel felvétetik. Mrne Juliette 
Kovács. Dorottya-u. 11. U. em.

Kereskedelmi-
iskolát végzett, a könyvelés­
ben jártas gyakornok azon­
nali belépésre kerestetik. Ma­
gyar és német nyelven Írott 
ajánlatok ügyes jelige alatt a 
kiadóhivatalba küldendők.

17821

Aranyműves tanonc
jó házból felvétetik. Klein M ksa 
Kisdiófa-utca 3. 18375

Állást keresők
A t. c. gazdaKözönség
és Iparváüalkozék Agyői­
mébe ajánlom 1864 éta fenn­
álló gazdasági és lparsze- 
mélygetoket elbolyezö Irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, ezest- 
főzök, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen elhelyeztetnek. 
Krakauer Armin, VI., Negy- 
merö-utca 85, elém. Telefon 

84—76. 10.008

Cimbalom-tanítónő
tanít kitűnő módszer szerint 
kottából vagy ctgdnyoean, 
mérsékeli áron, úgy saját 14 
kásán, mint házon kívül. Hé 
rom hónap alatt biztos ered­
mény. VII., Ovoda-utca 19., 
III. em. 82. 668

Felnőtt magántanulók
iskolájában előkészíttetnek 
polgári iskolai, gimnáziumi, 
vagy bármely más magán- 
vizsgára, tanulmányaikat 
félbeszakított vagy csak 

elemi iskolát végzett felnőt­
tek (hölgyek is), továbbá 
gyermekek a legrövidebb idő 
alatt teljes felelősséggel, ok­
leveles tanárok felügyelete 
alatt. Díjazás csakis sikeres 
vizsga esetén jár. Fel világo­
si tás ingyen. Dohány-utca 
81. II. 2. 19522

Antik képek
olcsón eladók. Csengery-utca 
66. I. em. I.

Versenyszabóság
mérték szerint divatos öltöny 
18 és 22 forintért. Nópszinház- 
utea 22. 1S405

Kerékpárok
jutányos űrért kaphatók. Javítá­
sokat elvállalok. Bzöci Jáno«. 
Bnross-utcA 52. 18437

Alkalmi birtokvétel.

Bútor

Különféle bútorok
azonnal olcsón eladók. Privát! 
Rándor-ntca 30) A. földsz. 5. ajtó

Kárpitos diszitö
ebédlő díványok, angol garnitúrák 
jutányosán készíttetünk. Bellák, 
Bzonóy-u. 8R, 13423

Háló és ebédlő

Oktatás

Parlamenti
gyorsírók Által »«leteti ma­
gyar, német gyorsíró-iskola. 
Díjtalan géplráa-oktalia. Ma. 
gyar-német fogalmait. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott ssak- 
tantárgyak. Az Ománé Ma­
gyar Oyorairft-Egyeafilet hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Markoviéi Iván IMA 
Bavonklnt uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Babels­
berger Szakiskola, ezelőtt 
Gyér-ulci 4., (most kizárólag 
Liszt Ferenc-tér 10.1 Clmr. 
vigyázzunk! A szakiskola 
Irógépcégektöl « máa utánzóit 
nevű tanfolyamoktól fbggek­
len.) Telefon 44—68. Nyitva 
■opt l-tíl lull«» tág._______

Kolozsvári
Jogtudományi ée államtudo­
mányi szigorlatokra, állam­
vizsgákra és alapvtssgákrá 
igen lelkiismeretesen és leg- 
alaposabban, Igen rövid Id# 
alatt és olcsón csak ml ké­
szítünk eifl kipróbált módsze­
rünkkel. A vizsgálatok sike­
rét biztosítja 6 év óta fenn­
álló intézetünk, amely min- 
dig kiváló eredményeket pro­
dukált. Az előkészítést e té­
ren elsőknek elismert, ssak- 
avatott egyéniségek végzik. 
Készlete» felvilágosítást ad 
Dr. Erős Vilmos Jegl szemi­
náriuma, Kolozsvár, Magyar­
utca S. Telefon. ___________

Gépészeknek
fontos, hogy a „Molnárok 
Lapja" áltaj (Budapest, V., 
Csóky-utca 11.) minden bé­
len kibocsátott „Gépészet", 
rovatot állandóan olvassák. 
A lap ára egész évre 8 kor. 
Mutatványszám ingyen. — 
Ugyanott kapható 4 korona 
előzetes bek Ifi (lés mellett a 
, Góprajzolés tankönyve" ét­
in li alapvető műszaki munka, 
amely az önképzés alapja a 
technikában (Bili oldal terje­
delmű, 483 ábrával). A ki 
Igazi szakemberré akarja 
magát képezni, annak ez a 
kónyv valóságos klnesesház.

Polgáriskolai
reáliskolai, gimnáziumi, ke­
reskedelmi óh egyóres ítn- 
kónt-daségro képesítő vizs­
gákra előkészíttetnek rendes 
és magántanulók, valamint, 
felnőttek, kik tanulmányaikat 
félbeszakították, általánosan 
elismert legjobb sikerrel, ki­
tűnő módszer szerint, «rakta- 

nűrok vezetés« mellett. 
Egyenkénti tanítás. Tánitvá» 
nyék fsak korlátolt számban 
vétetnek fel. Felvilágosítás- 
sál szolgál .,Tanitr<> Buda­
pest, Thökőly-iit 8. I. .3. 19509

garnitúrák, csillárok, rés­
ágyak, eeőnyegdlványok, iro­
dai berendezések, péneszek- 
rényeket, olcsón eladok. Be­
raktározás! Vállalat Buda­
pest, oerlócxi-ute» 2. Bolt- fixám 11.

V7J rendarsril

BÚTOR HITEL.
fintorok csakis a legjobb 
Id vitelben kaphatók késrpónzért 
v. banknál törlesztthctő részletre
BALÁZS és TÁRSA butorraktárában
Budapest VI., Révay-utce 3. szánk 

Váci-kömt mellett.
A vásárolt fintorok értékét egy 
bank fizeti nekünk ki, a vevő 
tehát a banknak marad adósa, mi­
által a bútort minden kínok kész­

pénz-árban számíthatják.
A bankkölcsönt sem részjegyzés 
Sem agyúba költse *i asm ierneii.

BntoroK
háló-, ebédlő-, szalenberendezések, 
továbbá urlszoba, Irodabercndezé- 
sek, ráz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek és fUpgönyök, börgamfi

áss éstúrák elada vétsie

WECHSLER KÁROLYNÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23-, I. e

flfezlnez V-Utea tarok.)

30% megtakarítás
régi butorszaloinan
Bpest, Ferenciek tere 3. sz. 

félemelet.
Vétel és eladást, polgári ura­
sági lakberendezések, úri 
saobák, palisander- és ma­
hagóni bátorok, keleti szőnye­
gek, csillárok atb. Telefon 82-18.

Adás-vétel
Biliárd-asztal,

nagyon olcsón eladó. Főher­
ceg BAndor-ute* 80/A., főM- 
Bzint 6.

Zongorák
és plimlnólt Igen Jutá­
nyosán Horváth mOhangezc-
résznél, Erzsébet- körút 2.

Karikahajós
uj varrógép, igen olcsó árért el­
adó, Bemédy-utra 10, II. 19. 
Mögt kinth elő d. u. 1—3 óra 
között. 001

Fegyverek
majdnem uj állapotban knto- 
nal puskuniüvessel klproliál- 
va, Werndl rendszerű hosszú 
gyalogsági 15 kor. Werndl 
rendszerű rövid lovassági ka­
rabély 81 korona. Kropacsck 
esendőraógi Ismétlő tárkara- 
bőlv 81 K. Bármelyikhez szu­
rony tokkal 8 K., szíj 2 K., 
töltény drhja 13 fillér. Meg. 
rendelhetők Blum Sándor ud­

vari ós hadseregszáliltó 
egyenruházati intézetében, 

Budapcstcu, IV., Váci-utca 
16. szám. 80788

Automobilok
javított kitűnő Állapotban, első­

rendű gyártmányok olo*ón 
kaphatók Kozma Míhálynál, 
Tavaezinoző-ntca 8.

376 kát. hold nribirtok tel­
je» fe!seereló*ael, 200 hold- 
wyi öezl votónsol, nagyon 
kedvező flr.etóel feltételek 
mellett örök áron eladó. A 
birtoknak 230 ezer korona 
az At a. Az eladó oeak oly 
komoly verőknek ad fel- 
vUágositáat, akik 50 60
ezer korona készpénzzel 
rendelkeznek. Cima. kiadó- 
hivatalban. Ügynökök ki 
zárva. 702

A Képeslap-király
Farkas József né, Budapest, 
VII., István-tór 4. sz. 12 kor. 
beküldése ellenében bér- 

ment ve küld 900 különféle, 
ízléses, kelendő, gondosan 
Összeállított képeslap újdon­
ságokat. 1.20 koronától 10 
koronáig minden fajtából

20774

Értesítés!
Van szerencsém tisztelt ve­
vőimet értesíteni, hogy min­
denféle redőny készítését el­
vállalom, szavatosság mellett, 
úgyszintén javításokat is ccz- 
közlök. Muzsik Márton, Rökk 
Szilárd-utca 8,. Józscf-körut 
9. szám. 30102

Vidékieknek
bármily megbízást teljesítek. 
Kardos, Bnrcsay-utva 8. I. (Vá­
laszból yeg). lo?l 3

10 forint
havi részbitro készítek férfim■ 
hákat legfinomabb kivitelben. 
Arak, ßziv-utca 39b. 183őE

Eladó üzlet!
32 év óta fönnálló termény- 
tizlet, szép úri lakással, mag­
tárral, nagy istálló, cselédlak, 
dohánypajta stb. inellékbelvi- 
séggel együtt, öregség miatt 
és visszavonulás végett el­
adó: Heves vármegyében, a, 
vasútállomás fővonalától 10 
perc, nagyforgalmu országút, 
esetleg 60-—70 hold príma 
szántóföld, 8 hold dohdnyen- 
grdélylyel is bérbe átvehető, 

i Bővebbet a kiadóhivatalban.

Beraktározás!

Pénz
Pénzkölcsönt

kaphatnak leggyorsabban katona­
tisztek, tisztx iso ők, megyei, 
állami, városi hivatalnokok, ke­
reskedők, iparosok, nyug lijas 
fizvegvek kezes nőikül is. 
Prlvrttpéiiet aznap folyós illat 
Adler Ifilkan, Itoftertbli- 
ler-ntea ft. 1. 20. (Víl asz- 
t>*lye*. Betábiázá-t, is cltogi- 
dok I, II. 111. holym, pestkör­
nyéki házakra 4 százalékos k • 
matra. Telefon 0 0 ftl. 19562

Készpénzkölcsönt
leggyorsabban kaphatnak 

tisztességes utou törvényes 
kamatra, heti egy korona, 
vagy havi négy korona, tör­
lesztésre, minden rendes fog­
lalkozású, hitelképes egyé­
nek, kezesek nélkül is, ha 
viszont kezesre volna szük­
ség, azt is szerzünk. Általá­

nos Hi tel szerző Vállalat, 
v Altótör vény szé kilóg bejegy­
zett cég. Dohány-utca 90.

19602

Személyhitelt
BURánpéeit, ke,es nélkül le, 
P< óra alatt megszerMk 1—8 
—8 bari lejárattal. Btukköl- 
esAnl 8 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész­
vénytársaságtól, nem szőrét- 
kezeitől. Márton, Rottenljll. 
fer-ulca 12., f. 14 szám. To- 
lefonzsám 84—«8. Beláhlázá- 
•okát házra, földre, telekre. 
If., III. helyre le két nap 
alatt elintézek ele »6 ka­
matra. 10.008

Pí’nzkölcsönt
kophatnak katonrtiurr•'k megyei 
és városi tisztviselők előnyös 
feltételek me'leit. akkor is’ha 
fizetésük le van tiltva. Értekezés 
8—0-ig. Brunner, Vadász-uh a 
80. 1., K -1,03

Pénzkölcsönt
közös nélkül is bármilyen állá- 
attaknak folyósjttntokMarton 

Rákúczi-ut fi5. VúhiBzbvJvv. 
Telefon 61—75, 11433

•lölegeaó- ós batora/lllitáJ 
▼ÁlláláL

B*fogadunk boraktározásrrt báto­
rokat, varrógépet és mindennemű 
árukat. Adunk azokra kölcsönt 
*/e éri kamatra ujry belyuon, 

mint vidékre.

HELLER TESTVÉREK,
Budapsst, VI!., Rottonbiller-otoa I. 
Rákóozl-(Kfirüpesl)-ut sarok. Tele­

fon szán« 7<| -25.

30
korona

finom szövetből divatos 
férfiöltöny v. télikabátot 
mérték után remek sza­
bás él finom kivitelben 
,Hazai Veraenyszabósái* 
Rudnpost, VII., Tbiiköly- 
(Csömbrl)-ut 3. szám 
I. em. — Vidékre min* 

tik bementve.

35 korona
fgy divatos férfiöltöny vagy 
felöltő nmrték után roiuolc 

ezatiáüban, finom gyapjú- 
szövetekből.

FRIED ARH
szabómesiern/d Fudapoat, 
VAol-kömt 39 H. Vidékre 
minták hérmrntve. Három 
öltöny rendelésnél éves vas úti 
jogygyel ellátott szab;Uzom 
költségomon odautazik.

Bronz­
csillár

két 6 ágú bronz­
csillár légszeszre 
berendezve, mely 
500 forintba került, 
villany vezetés miatt 
90 forintért azonnal
eladó. Dohány-utca 
16. szám III. em. 9.

ajtó.

L-aRás

Klubnak,
pőnzlnlózelnek, irodának, elő­
kelő vállalatnak stb. kiválóan 
alkalmas, dlizea hulyieég, 
mely áll egy előszobából, egy 
nagy taromból, két kisebb 
tarámból e moliókhelylségoír­
ből, gáz- ás villany világítón- 
eal, erkólylyol, májún else 
járó, eeellog azounal 1» ki­
adó. Hákóczi-ul «7. I. I.

Külön bejáratú
elegánsául berendezett szobák 
azonnal olcsón kaphatók. Fő­
herceg Sándor-utra 80/a. Ma­
gyar Ollhon elsőrangú pen- 
zló. Szigorúan családi ollhon.

Különféle
Vízvezetéki

felszereléseket oh-són olvállalok 
Auer-égók kftphntók Gábor fanu 
Osross-utca .12. 18433

?gy háztartáabnn eo
■ Llányozzék n hírne­

ves Ma jthúnyleféle

„DiadaT-sósfiorszesz
raolv gyógyhst.isAiiftl fogva 
Mdlmnljn az ö , 0 vr,alom­
ban lévő hasonl«) készitményv- 
k«‘t. Ksr>T Uisérlct meggyőz 
mindenkit ezen áldá ms liázl- 
Hzcr kiváló tulajdonságairól. 
Hl* Owe* Ara 40 fill. Itösóp,, „ —VO
Nasry *• „ í.so M

Főraktár:

fflajthényi Béla
droguiatánál

Budapest, IX., Vámház-körut 15.

1 íi gép- es gyors­
írásban, valamint a 
magyar és német 
nyelvben tökéletes 
jártassággal bír, ál- 
lanyó alkalmazásra 
tehet szert Csakis 
30—40 év körüli 
nőtlen iz . egyén 
küldje be ajánlatát, 
az eddigi működés, 
családi állapot és 
fizetési igény meg­
jelölésével. Csakis 
az itt felsorolt kel­
lékeknek megfelelő 
ajánlatok lesznek fi­
gyelembe véve, me­
lyeket „Örökös 
kenyér“ cim alatt 
a kiadóhivatal to­

vábbit.

13 forinttól
mérték után késelljtlk a legel«• 
gin a abh fér O öltönyt, téli- 
kabátot, frlöltfit francia-.

angol- *a hasai BKÖvotekböl. 
ft O forinttól italon, Verán« 

Jósüf, frakk ée ssa. 
kettöltfinyt a legfinomabb 
krep- vagy hlmalaja-ssfivclekból. 1 
Budapesti évi lakóknak kodvea- 
ményes évi részletekre te. Négy , 
Öltöny készpóns rendelésnél n/.+ 
bájtunkat nagy mlntaryOiJt#- 
minynyel vi«lékre le 

küldjük.

GROSSMANN B. ásTÁRSA
Budapest, Nagydiófa-utca 3e

Vali olajfestmények
nőm tiyonű.', müvéngl kivitel­
ben, dis^e-s .tiany ób malingonl 
rámnbnn. Kill Ön föle uj tájkének, 
minden bzobáimk diszóró vilik 
nagysága 70 cm. B/éles 90 cm. 
miigas, párja *JO frt, lA/tvi 
4 korona vagy beli 1 korona 
rénzlellizHéftrv. Arrkéi'fvs- 
tések ehiUlxliatniik. Ouliény- 
ntris 7 >. (írásórl « t. i'Ohs^

T. Srücs Mihály óh Társa 
cég Nagyváradon, Ftises- 
Fc.tolep 3. sz a. Ajánlja uj 
alakú é igen cól.-íorli törvénye­
sen védett najitt rendszerű, 
hornyolt, cement totőose- 
róp Uózigépelt. Com ont és 
humokkov erük hői el öá Ili tan ló, 

igen szí árd totöcsor«‘p gyártá­
sára, mely által homokos vidéken 
vagy homokén folyó közelében 
kevés befpkteti'BSo] uag-y jöve­
delmet blztoBltó fizlotlóte- 
rlthutó. Na ryobb menni i éflftt 
üzleti gyártáshoz gépeinkkel tár­
sul i;> elnugyllnU. Építészek 
ós uradnlmixk - iái ha zní- 
Irttra i' gazda ágositn gyárthat­
ják, mivel n gépek hordozhatók 
és búi hol felallif hatók. Az üzlet 
bekezdé. érő legnlkalmazabb a/, 
o.-zi id e Kérjük mielőbb ói - 
doklődnL Bővebb értesít est 
személyesen vagy levél utján 
fenti cégtől beszerezni szivet- 
kedjók, hol a gyártás módja, a 
ké r. cserép e.> az azzal e.hzki'« 
zult tetőfedés J3 megtekintUetó.
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